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○ 中央区区ビジョンまちづくり計画　事業一覧における進捗状況（平成26年度進捗状況）

① 全体状況 ② 「目指す姿」別状況
達成度 H２６事業数 Ⅰ.拠点のまち 達成度 H２６事業数 Ⅳ.都市がうるおう水辺のまち 達成度 H２６事業数

総計 203 小計 26 小計 13
Ⅱ.賑わいのまち 達成度 H２６事業数 Ⅴ．みなとのまち 達成度 H２６事業数

小計 69 小計 25

Ⅲ.人にやさしい暮らしのまち 達成度 H２６事業数

小計 70
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H26工程・数値目標
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H26年度進捗状況 H25工程・数値目標
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部
達
成
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H25年度進捗状況

Ⅰ．拠点のまち
１．都市機能の向上

(1)　新潟駅周辺整備及び連続立体交差事業の推進

1

新潟駅周辺地区の整備 連続立体交差事業並びに関連幹線道
路，駅前広場整備及び駅周辺市街地
の総合的な整備を実施します。

新潟駅周辺地区の整備推進
　（万代広場部分整備完了）
　（白山駅駅前広場供用）

○

○連続立体交差事業
　・在来線高架化工事（継続）
　・越後線仮線化
○幹線道路整備
　・新潟鳥屋野線暫定開通
　・駅南線一部供用
　・万代広場部分整備（継続）
○白山駅周辺整備事業
　・駅前広場整備（継続）
　・寄居浜女池線（白山）供用

◆決算額（全市）9,529,304千円

新潟駅周辺地区の整備推進
（駅南線供用）
（白山駅自由通路供用・新
駅舎供用）

○

○連続立体交差事業
　・上所跨道橋架け替え
　・東西連絡通路切り回し
　・信越線・白新線仮3線化
○幹線道路整備
　・駅南線・新潟鳥屋野線・出来島上
木戸線
　　道路改良工事（継続）
　・万代広場部分整備工事着手
○白山駅周辺整備事業
　・自由通路供用・新駅舎供用
　
◆決算額（全市）8,301,480千円

都市政策部 新潟駅周辺
整備事務所

(2)　オムニバスタウン計画の推進

2

新たな交通推進事業 新潟駅～西区青山地区を第1期区間と
して新たな交通システム（ＢＲＴ）
の平成27年度夏前の導入を目指しま
す。

ＢＲＴ開業，バス路線再編開始
・運行事業協定締結
・走行空間・駅の整備
・交通結節点の整備
・情報案内システムの整備
・市民合意形成など
・連節バス愛称募集

○

○運行事業協定締結
○新たな情報についてホームページなどで逐
次公表
○走行空間・駅の整備
○交通結節点の整備
○情報案内システム構築・整備
○連節バス１台納入
○反復型意識調査などによる市民意識の把握

◆決算額（全市）476,282千円

BRT導入に向け準備，バス路
線再編を検討

○

○基本協定の締結
○各区説明会の実施
○シンポジウムの開催
○連節バス試乗会の開催(9，11月）
○交通結節点の設計，連節バス製造着
手
○情報案内システム仕様書作成着手

◆決算額（全市）173,860千円

都市政策部 新交通推進
課

3

生活交通確保維持事業 地域住民が主体となって運営する住
民バスへの支援を実施します。また
地域意向，区の実情や特性に応じた
社会実験を通じ，公共交通の強化を
はかりながら，生活交通の確保・維
持につとめます。

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
・バス路線再編第１期路線再編の実施

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）241,556千円

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
費補助
・バス路線再編の検討

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）220,691千円

都市政策部 都市交通政
策課

4

交通システム高度化事業 エコ通勤チャレンジサイトの拡充
や，高齢者のおでかけ支援実験「シ
ニア半わりモニター」などを通じ,マ
イカーから公共交通への転換を促進
し，健幸都市づくりとあわせて，移
動しやすいまちづくりの実現を目指
します。

さらなる充実
・エコ通勤の推進（チャレンジサイトの
運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社会実施の実施
など

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ＳＷＣプレミアムセミナーの実施
○ポイント２倍デー社会実験の実施
○Ｗｅｂサイトの作成

◆決算額（全市）38,259千円

さらなる充実
・エコ通勤（チャレンジサ
イトの
　運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社
会実験

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ノーマイカーデーの実施

◆決算額（全市）10,551千円

都市政策部 都市交通政
策課

担当課

目
指
す
姿

施策の
方向性

事業
No.

事業名 事業概要

H26実績 （参考）H25実績

担当部
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(3)　鳥屋野潟南部開発計画の推進

5

アイスアリーナ整備・運
営事業

本州日本海側で唯一の通年利用可能
な氷上スポーツ施設として，新潟市
アイスアリーナの建設を行います。

アイスアリーナの更なる利用者の増加

○

○指定管理者による施設運営
○イベントの立案及び決定
○体験学習希望校を募集，順次実施
○関係団体と育成事業メニューを決定及び実
施

◎施設利用者数（個人利用）
　目標：86,100人　実績：101,141人

◆決算額（全市）0円

平成26年2月供用開始

○

○工程に沿った建設工事実施
○ネーミングライツ募集・契約
○様々な媒体を利用した施設周知
○オープニングイベント実施
○指定管理者による施設運営

◆決算額（全市）2,266,772千円

文化・
スポーツ部

スポーツ振
興課

6

食と花の交流センター整
備事業

市内農作物のプロモーションを行
い，市・内外にその魅力を発信する
とともに，農村と都市との交流を推
進する「食と花の交流センター」を
整備します。

・建設工事
・運営体制の構築
・施設オープン（営業） ○

○建設工事の完了
○運営体制の構築
○施設のオープン・運営

◆決算額（全市）1,597,950千円

・建設工事
・運営体制の構築

○

○建設工事実施
○直売所，レストランの出店者公募
○運営体制の構築を推進

◆決算額（全市）861,869千円

農林水産部 農業特区・
農村都市交
流課

7

こども創造センター管理
運営事業

指定管理によるこども創造センター
の管理運営事業

動物ふれあいセンター及び食育・花育
センターと連携した施策の充実

○

○創作・体験活動の実施
○団体利用の受け入れ
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）105,159千円

動物ふれあいセンターと共
にグランドオープン。食
育・花育センターと連携し
た取り組み

○

○創作・体験活動の実施
○団体利用の受け入れ
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）102,375千円

福祉部 こども未来
課

8

動物ふれあいセンター管
理運営事業

動物ふれあいセンターの管理・運営 こども創造センター及び食育・花育セ
ンターと連携した施策の充実

○

○各種イベントの開催

◆決算額（全市）64,999千円

こども創造センターと共に
グランドオープン。食育・
花育センターと連携した取
り組み

○

○各種イベントの開催

◆決算額（全市）63,066千円

保健衛生部 保健所環境
衛生課動物
愛護セン
ター

(4)　コンベンションシティの推進

9

新潟デスティネーション
キャンペーン(※)活用誘
客促進事業

※デスティネーションキャン
ペーン(DC)
Destination(目的地・行き先)，
Campaign(宣伝活動)の合成語。
JR グループ6社と地方自治体，
地元観光事業者が一体となり取

り組む観光宣伝事業

平成26年春実施の新潟デスティネー
ションキャンペーン（DC）を契機と
した，観光誘客の拡大とその定着化
（リピーターの確保）を通じた地域
経済活性化を図ります。
プレDCが開催される平成25年春を
メーンに積極的な情報発信・PRや誘
客の促進，おもてなし・受け入れ態
勢の充実などを図ります。

新潟デスティネーションキャンペーン
実施

○

○キャンペーンの実施
○積極的な情報発信
　・メディアを活用した情報発信
　・アンケート調査など
○誘客の促進
　・食と花の交流プログラムなど
○おもてなし・受け入れ体制の充実
　・観光ツアーバスの運行など
○広報活動
　・テレビ番組作成・放映
　・パンフレット作成

◆決算額（全市）41,763千円

・プレキャンペーンの実施
・本DCに向けた準備

○

○プレキャンペーン
　・旅行商品造成，販売
　・観光キャンペーン
　・国内航空路における団体送客報奨
金
　・二次交通利用促進
　・メディア活用による情報発信
　・観光ＰＲポスター，マスコット作
成，
　　活用
　・花装飾によるおもてなし，受け入
れ
　　態勢の準備

◆決算額（全市）43,663千円

観光・
国際交流部

観光政策課
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10

魅力発信・誘客推進事業 平成26年春のデスティネーション
キャンペーン（DC）を見据え，多様
な媒体や手法により発信力の強化を
図ります。また，首都圏などの観光
プロモーションを行い，交流人口拡
大の結び付けを図ります。

新潟デスティネーションに向けたキャ
ンペーン・セールスの推進など

○

○DCのキャンペーン・セールスの推進
　・パンフレット作成
　・情報発信力の強化
　・南口観光案内センター活用
　・新潟空港の情報発信拠点利用
　　（観光・物産）

◆決算額（全市）54,293千円

プレDC及び本DCに向けた
キャンペーン・セールスの
推進など

○

○プレDC，本DCに向けたキャンペー
ン・
　セールスの推進
　・パンフレット作成
　・情報発信力の強化
　・南口観光案内センター運営
　・新潟空港の情報発信拠点利用
　　（観光・物産）

◆決算額（全市）49,094千円

観光・
国際交流部

観光政策課

11

りゅーとぴあ・まちなか
交流スペース

新潟デスティネーションキャンペー
ン（DC）のプレに当たる平成25年4月
から6月にかけて，りゅーとぴあなど
で音楽イベントなどを実施します。

DCを成功させ，観光誘客の拡大とその
定着

○

○りゅーとぴあ，ふるまちで「春フェスタ
2014」実施
○万代シテイ，県民会館，みなとぴあ等でプ
ロジェクションマッピングなど光と映像の演
出
○みなとぴあ、誘客施設等でステージイベン
ト実施

◎イベント来場者数：13万人（1.5億円の経済
効果（試算））

◆決算額（全市）55,095千円

プレイベントを実施，DC本
番に向けた仕掛けづくりや
市民の機運を醸成

○

○りゅーとぴあ，古町で「春フェス
タ」実施
○ラ・フォル・ジュルネの開催に合わ
せ，
　県民会館でプロジェクションマッピ
ングを
　実施
○みなとぴあでプロジェクションマッ
ピング
　を実施
○31,000人の来場，テレビでの多数取
り上げ

◆決算額（全市）16,254千円

文化・
スポーツ部

文化政策課

12

MICE（※）の誘致推進

※ 「 MICE 」 ： 企 業 等 の 会 議
(Meeting)，企業等の行う報奨・
研修旅行(インセンティブ旅
行)(Incentive Travel)，国際機
関・団体，学会等が行う国際会
議(Convention)，展示会・見本
市 ， イ ベ ン ト
(Exhibition/Event)の頭文字の
こと。多くの集客交流が見込ま
れるビジネスイベントなどの総
称。

ハイレベルの国際会議のなか，海外
からのMICE誘致に向けた取組みを進
めます。

活動と情報収集の拡充
コンベンション開催数：190件

○

○(公財)新潟観光コンベンション協会を
　中心に誘致支援やセール活動を実施

◎コンベンション開催数：218件

◆決算額（全市）34,596千円

活動と情報収集の拡充
コンベンション開催数：190
件

○

○(公財)新潟観光コンベンション協会
を
　中心に誘致支援やセール活動を実施
○MICE誘致推進部会の開催

◎コンベンション開催数：218件

◆決算額（全市）32,432千円

観光・
国際交流部

観光政策課

13

文化・スポーツコミッ
ション設立事業

幅広い経済効果をもたらす文化ス
ポーツイベント誘致活動や開催支援
を専門に行う「文化スポーツコミッ
ション」を設立します。

・コミッションの活用（文化スポーツ
イベント等誘致プロモーション）

○

○文化・スポーツコミッションの活用
　・専門委員会（9月，3月）開催
　・実行委員会（10月，3月）開催
　・地域連携セミナー（1月）開催
　・文化スポーツイベント開催支援（48件）
　・文化スポーツイベント誘致活動実施

◆決算額（全市）26,584千円

・設立準備委員会設置準
備，開催
・文化スポーツコミッショ
ン設立

○

○文化スポーツコミッション
　設立準備委員会設置，開催
○文化・スポーツコミッション設立
　・実行委員会（10月、3月）開催
　・専門委員会（12月、3月）開催
○文化スポーツ関係組織への訪問等実
施

◆決算額（全市）5,939千円

観光・
国際交流部

観光政策課



4 / 49 ページ

中央区区ビジョンまちづくり計画　事業一覧（平成26年度進捗状況） 事業名欄の(再)は，本資料で複数掲載されている事業

H26工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H26年度進捗状況 H25工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H25年度進捗状況
担当課

目
指
す
姿

施策の
方向性

事業
No.

事業名 事業概要

H26実績 （参考）H25実績

担当部

14

食と花の世界フォーラム ・食の国際シンポジウムを定期的に
開催し，世界に向けた食に関する課
題解決の方向性や具体的な実践プラ
ンを提言します。
・食や花に対するニーズと課題に挑
戦する特色ある国際見本市を開催
し，新たなビジネスチャンスや産業
の振興を図ります。

食の国際シンポジウム，食の国際見本
市，花推進事業の実施

○

○朱鷺メッセを会場にフードメッセinにいが
た，食の国際シンポジウム，食の新潟国際賞
の同時開催
○クリスマスローズ展開催
○食文化創造都市にいがたシンポジウム開催

◆決算額（全市）64,394千円

食の国際シンポジウム，食
の国際見本市，花推進事業
の実施

○

○花を活用して中心市街地の賑わいを
　創出する「CITY　GARDEN　NIIGATA」
の
　開催（NEXT21ほか）
○食の国際見本市フードメッセin新潟
の
　開催（朱鷺メッセ）
○花の企画展開催（県立植物園）

◆決算額（全市）51,179千円

農林水産部 食と花の推
進課

15

外国人誘客促進事業 東アジア地域を中心に，現地旅行社
を対象とした下見招聘旅行の実施や
国際観光展への出展，商談会の開催
によるプロモーション活動など，外
国人観光客の誘客を図ります。

外国人宿泊者数の強化：38,000人

○

○海外での国際観光展出展，商談会，観光説
明会開催
○海外旅行社下見招待旅行実施
○外国人受け入れ体制の整備
○宿泊奨励金，芸妓の舞勧奨助成の実施

◎外国人宿泊者数：42,329人

◆決算額（全市）22,898千円

外国人宿泊者数の強化：
34,000人

○

○海外での国際観光展出展，商談会，
　観光説明会開催
○海外旅行社下見招待旅行実施

◎外国人宿泊者数：38,614人

◆決算額（全市）21,666千円

観光・
国際交流部

観光政策課

(5)　信濃川河口周辺の整備

16
新潟港利用活性化事業
（恒久活用策）

新潟西港の浚渫土砂処分場の早期整
備を国に要望します。

浚渫土砂処分場の早期整備を国に要望
○

○埋立地の北護岸工施工

◆決算額（全市）2,381千円

浚渫土砂処分場の早期整備
を国に要望 ○

○環境影響評価手続終了
○公有水面埋立て手続終了

◆決算額（全市）261千円

都市政策部 港湾課

２．快適な交通の確保

(1)　ゆとりと安全のみちづくり

17

健幸になれるまちづくり
の推進

「歩いて健幸になれる」をテーマ
に，健康づくりと公共交通を考える
フォーラム開催や，各地で実施する
ウオーキングイベントを一体的にPR
することで，スマートウエルネスシ
ティ（健幸都市づくり）を広く市民
に啓発・意識づけを図ります。

・健康インセンティブ制度（健幸マイ
レージ）開始
・講演会，ウォーキングイベント開催

○

○ウォーキングイベントカレンダーの作成
○インセンティブ制度（健幸マイレージ）の
開始
○インセンティブ抽選・発送
○次年度インセンティブ制度の検討
○健康講演会の開催

◆決算額（全市）17,551千円

・健康インセンティブ制度
検討
・フォーラム，ウオーキン
グイベント開催

○

○ウオーキングイベントカレンダーの
　作成配布
○インセンティブ制度の検討（先進市
視察）
○市民フォーラム開催
○ウオーキングイベント開催

◆決算額（全市）1,497千円

保健衛生部 保健所健康
増進課

18

歩行空間整備推進事業
（けやき通り）

歩行者や自転車も含めた多様な利用
者が共存できる道路整備を推進する
ことにより，公共交通や自転車で移
動しやすく快適に歩けるまちづくり
を進めます。

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）91,117千円

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）40,108千円

土木部 道路計画課



5 / 49 ページ

中央区区ビジョンまちづくり計画　事業一覧（平成26年度進捗状況） 事業名欄の(再)は，本資料で複数掲載されている事業

H26工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H26年度進捗状況 H25工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H25年度進捗状況
担当課

目
指
す
姿

施策の
方向性

事業
No.

事業名 事業概要

H26実績 （参考）H25実績
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19

国直轄事業負担金（万代
島ルート線の整備など）

より災害に強い物流ネットワークを
構築するため，道路整備を推進しま
す。併せて，災害時の緊急輸送道路
の確保や，救急搬送時間の短縮が求
められているなか，道路整備により
安心・安全なまちづくりを進めま
す。

栗ノ木道路（用地買収・整備）
紫竹山道路（用地買収・整備）
白根バイパス(整備)
姥ヶ山ＩＣ(用地買収・整備)
桜木ＩＣ　(用地買収・整備) ○

○改築事業
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（整備）
○事故対策事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
○交通対策事業
　・桜木IC（調査設計）

◆決算額（全市）2,172,665千円

栗ノ木道路（用地買収・整
備）
紫竹山道路（用地買収・整
備）
白根バイパス（用地買収・
整備）
姥ヶ山IC（用地買収・整
備）
桜木IC（詳細設計）

○

○改築事業
　・万代橋下流橋（整備・供用）
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（用地買収・整備）
○交通安全事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
　・桜木IC（詳細設計）

◆決算額（全市）2,553,938千円

土木部 道路計画課

20

新たな交通推進事業
（再）

新潟駅～西区青山地区を第1期区間と
して新たな交通システム（ＢＲＴ）
の平成27年度夏前の導入を目指しま
す。

ＢＲＴ開業，バス路線再編開始
・運行事業協定締結
・走行空間・駅の整備
・交通結節点の整備
・情報案内システムの整備
・市民合意形成など
・連節バス愛称募集

○

○運行事業協定締結
○新たな情報についてホームページなどで逐
次公表
○走行空間・駅の整備
○交通結節点の整備
○情報案内システム構築・整備
○連節バス１台納入
○反復型意識調査などによる市民意識の把握

◆決算額（全市）476,282千円

○

○基本協定の締結
○各区説明会の実施
○シンポジウムの開催
○連節バス試乗会の開催(9，11月）
○交通結節点の設計，連節バス製造着
手
○情報案内システム仕様書作成着手

◆決算額（全市）173,860千円

都市政策部 新交通推進
課

21

生活交通確保維持事業
（再）

地域住民が主体となって運営する住
民バスへの支援を実施します。また
地域意向，区の実情や特性に応じた
社会実験を通じ，公共交通の強化を
はかりながら，生活交通の確保・維
持につとめます。

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
・バス路線再編第１期路線再編の実施

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）241,556千円

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
費補助
・バス路線再編の検討

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）220,691千円

都市政策部 都市交通政
策課

22

交通システム高度化事業
（再）

エコ通勤チャレンジサイトの拡充
や，高齢者のおでかけ支援実験「シ
ニア半わりモニター」などを通じ,マ
イカーから公共交通への転換を促進
し，健幸都市づくりとあわせて，移
動しやすいまちづくりの実現を目指
します。

さらなる充実
・エコ通勤の推進（チャレンジサイトの
運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社会実施の実施
など

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ＳＷＣプレミアムセミナーの実施
○ポイント２倍デー社会実験の実施
○Ｗｅｂサイトの作成

◆決算額（全市）38,259千円

さらなる充実
・エコ通勤（チャレンジサ
イトの
　運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社
会実験

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ノーマイカーデーの実施

◆決算額（全市）10,551千円

都市政策部 都市交通政
策課

(2)　自転車利用環境の整備

23

自転車活用事業 自転車で市内を巡る「新潟シティラ
イド」をロングライド（120km）と
ショートライド（33km）の2コースで
開催するほか，競技性の高い「新潟
ヒルクライム」を開催し，市民の健
康維持・増進と新潟の魅力を発信し
交流人口の拡大を図ります。

大会実施を通し，市民の健康づくりと
交流人口の拡大

○

○実行委員会の開催
○新潟シティライド実施（6月）
○新潟ヒルクライム実施（9月）

◎参加者数
　目標：1,100人　実績：925人

◆決算額（全市）2,932千円

・シティライドの充実

○

○実行委員会設立・開催
○新潟シティライド実施（6月）
○新潟ヒルクライム実施（9月）

◆決算額（全市）3,500千円

文化・
スポーツ部

スポーツ振
興課
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24

歩行空間整備推進事業
（けやき通り）（再）

歩行者や自転車も含めた多様な利用
者が共存できる道路整備を推進する
ことにより，公共交通や自転車で移
動しやすく快適に歩けるまちづくり
を進めます。

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）91,117千円

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）40,108千円

土木部 道路計画課

(3)　電線類地中化の推進

25

歩行空間整備推進事業
（けやき通り）（再）

歩行者や自転車も含めた多様な利用
者が共存できる道路整備を推進する
ことにより，公共交通や自転車で移
動しやすく快適に歩けるまちづくり
を進めます。

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）91,117千円

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）40,108千円

土木部 道路計画課

３．土地利用の促進

(1)　土地利用の推進

26

開発許可制度に関する条
例化検討事業

既存集落を今後も人が住み続けられ
る空間として維持・活性化するた
め，市街化調整区域における開発許
可の補完制度（住宅を建てる場合の
要件緩和）を全市に適用する条例を
制定します。

○

条令の制定・施行に伴い事業完了 住民等の意見を踏まえた上
で条例制定

○

○条例施行（H26.1.1）
　・条例骨子の作成
　・庁内関係部局との調整
　・開発審査会，議会所管委員会への
報告
　・パブリックコメントの実施
　・議会上程・審議

◆決算額（全市）0千円（事業費を伴わ
ず）

都市政策部 都市計画課
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Ⅱ．賑わいのまち
１．賑わい空間の創造

(1)　賑わい空間の創造

27

食と花の交流推進事業 食育・花育センターなどを活用し，
食育，花育に関する体験の機会とし
て，小学校・保育園等団体向けプロ
グラムの実施や，季節ごとのイベン
トを開催します。
食育，花育マスターやボランティア
を活用した協働モデルを構築しま
す。

さらなる推進
（センター来場者数：21万6千人）

○

○季節ごとのイベントを開催
○団体向け体験プログラムの実施
○隣接施設の指定管理者へ団体受付等業務の
委託

◎センター来場者数：430,464人

◆決算額（全市）8,764千円

さらなる推進
センター来場者数：215,000
人
（参考・H24：214,000人）

○

○季節ごとのイベントを開催
○団体向け体験プログラム
　（モデル＋一般）の実施
○食育マスターの派遣
○ボランティア制度の構築に向けた
　指定管理者等との調整

◎センター来場者数：350,612人

◆決算額（全市）27,839千円

農林水産部 食育・花育
センター

28

万代島にぎわい空間の創
造

万代島の旧水揚場（漁協）跡地につ
いて，市で利用方針を策定し，これ
に基づき設計・整備を行います。

活用に向けた整備 ○跡地利用に向けた基礎情報整理及び関係団
体等との調整を行ったが、利用方針の決定に
は至らず。

◆決算額（全市）29,956千円

活用に向け基本設計 ○関係団体と更なる調整が必要となっ
たため
　設計に至らず

◆決算額（全市）24,171千円

都市政策部 港湾課

29

新潟シティマラソン開催
事業

陸上競技場をメイン会場とし，フ
ル・ハーフ・10キロの3種目で開催。
コースは柾谷小路や萬代橋等の中心
市街地，信濃川沿い，日本海夕日ラ
インといった本市の名所を通り，市
民はもとより全国からのランニング
愛好者10,000人以上が参加。

大会実施を通し，市民の健康づくりと
交流人口の拡大

○

○H26年10月12日（日）実施
○種目：フル・ハーフ・10㎞

◎参加者数（当日出走者数）：12,515人

◆決算額（全市）26,401千円

大会実施を通し，市民の健
康づくりと交流人口の拡大

○

○H25年10月13日（日）実施
○種目：フル・ハーフ・10㎞

◎参加者数：11,924人

◆決算額（全市）26,847千円

文化・
スポーツ部

スポーツ振
興課

30

自転車活用事業（再） 自転車で市内を巡る「新潟シティラ
イド」をロングライド（120km）と
ショートライド（33km）の2コースで
開催するほか，競技性の高い「新潟
ヒルクライム」を開催し，市民の健
康維持・増進と新潟の魅力を発信し
交流人口の拡大を図ります。

大会実施を通し，市民の健康づくりと
交流人口の拡大

○

○実行委員会の開催
○新潟シティライド実施（6月）
○新潟ヒルクライム実施（9月）

◎参加者数
　目標：1,100人　実績：925人

◆決算額（全市）2,932千円

・シティライドの充実

○

○実行委員会設立・開催
○新潟シティライド実施（6月）
○新潟ヒルクライム実施（9月）

◆決算額（全市）3,500千円

文化・
スポーツ部

スポーツ振
興課

31

アイスアリーナ整備・運
営事業（再）

本州日本海側で唯一の通年利用可能
な氷上スポーツ施設として，新潟市
アイスアリーナの建設を行います。

アイスアリーナの更なる利用者の増加

○

○指定管理者による施設運営
○イベントの立案及び決定
○体験学習希望校を募集，順次実施
○関係団体と育成事業メニューを決定及び実
施

◎施設利用者数（個人利用）
　目標：86,100人　実績：101,141人

◆決算額（全市）0円

平成26年2月供用開始

○

○工程に沿った建設工事実施
○ネーミングライツ募集・契約
○様々な媒体を利用した施設周知
○オープニングイベント実施
○指定管理者による施設運営

◆決算額（全市）2,266,772千円

文化観光・
スポーツ部

スポーツ振
興課



8 / 49 ページ

中央区区ビジョンまちづくり計画　事業一覧（平成26年度進捗状況） 事業名欄の(再)は，本資料で複数掲載されている事業

H26工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H26年度進捗状況 H25工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H25年度進捗状況
担当課

目
指
す
姿

施策の
方向性

事業
No.

事業名 事業概要
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32

食と花の交流センター整
備事業（再）

市内農作物のプロモーションを行
い，市・内外にその魅力を発信する
とともに，農村と都市との交流を推
進する「食と花の交流センター」を
整備します。

・建設工事
・運営体制の構築
・施設オープン（営業） ○

○建設工事の完了
○運営体制の構築
○施設のオープン・運営

◆決算額（全市）1,597,950千円

・建設工事
・運営体制の構築

○

○建設工事実施
○直売所，レストランの出店者公募
○運営体制の構築を推進

◆決算額（全市）861,869千円

農林水産部 農業特区・
農村都市交
流課
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２．まちなかの再生

(1)　中心市街地の活性化

33

地域拠点商業活性化推進
事業

総合計画や区ビジョンとの整合を図
りながら，区の拠点となる商業地を
選定し，活性化計画を策定します。
また，策定された計画を着実に実行
するため，計画に掲載された事業を
重点的に支援し，それぞれの「個性
あるまちなか」の活性化を図りま
す。

○

中央区拠点商業活性化推進事業計画に位置づ
けた事業を展開

中央区の計画づくり

○

○中央区拠点商業活性化推進事業計画
の
　策定
　（参考）
　・江南区：計画策定
　・西区　：計画策定着手

◆決算額（全市）11,330千円

経済・国際
部

商業振興課

34

都心軸・萬代橋周辺エリ
ア賑わい空間創造事業

「萬代橋周辺地区」において魅力的
な都市空間の形成と官民が連携した
エリアマネジメントの推進を図り，
地域の魅力向上と活性化に向けた
ハード整備・ソフト対策を展開し，
萬代橋周辺ならではのまちづくりを
進めます。

・事業の進捗
・新たな事業や取組みの実施

○

○公共空間活用エリアマネジメントの検討
○まちなか空間づくり
　・一部区間工事着手及び詳細な設計着手
○港湾緑地の活用推進事業
　・本体工事完了

◆決算額（全市）113,479千円

・公共空間を活用したエリ
アマネジメント事業の検討
と実施
・まちなかの歩行者空間づ
くり
・萬代橋周辺の景観づくり
・港湾緑地の活用推進事業

○

○公共空間活用エリアマネジメントの
検討
○まちなか空間づくり
　・万代地区での地元調整
　・左岸側での予備設計実施
○萬代橋周辺景観づくり
　・基本構想検討，調査，関係者協議
○港湾緑地活用推進
　・設計・埋設管工事実施

◆決算額（全市）88,631千円

都市政策部 まちづくり
推進課

35

マンガ・アニメ出店事業 “マンガ・アニメのまち”としての
魅力を高め全国にアピールするとと
もに，「マンガ・アニメを活用した
まちづくり構想」に基づき各種施策
を展開します。

支援実施
採択件数：3件

○

○採択事業への補助実施

◎採択件数：3件

◆決算額（全市）14,946千円

支援実施
採択件数：2件

○

○採択事業への補助実施

◎採択件数：2件

◆決算額（全市）10,000千円

文化・
スポーツ部

文化政策課

36

産学連携商店街活性化推
進事業

市内全域を対象として，商店街と学
生との連携による商店街活性化事業
を公募し，重点的に支援します。

支援の拡充
採択件数：3件

○

○採択事業への補助実施

◎採択件数：3件（うち中央区 2件）

◆決算額（全市）2,440千円

支援実施
採択件数：3件

○

○採択事業への補助実施

◎採択件数：4件（うち中央区 3件）

◆決算額（全市）3,038千円

経済・国際
部

商業振興課

37

まちなかの魅力創出事業
（新潟ブランドイメージ
啓発事業）

イメージ映像を関係者等への配布，
インターネットでの公開など，市
民，関係者へ広く紹介します。まち
づくり関係NPO，大学生等と協働によ
り，イメージ映像の視聴，都市イ
メージに関する議論の場・機会を設
けます。

都心軸イメージの明確化に向けた取組
み推進

○

○都市イメージの発信及びやまちなかへの誘
導として，萬代橋および鏡橋でイルミネー
ションを実施
○まちなか小冊子の発行

◆決算額（全市）14,941千円

都心軸イメージの確立に向
けた取り組みと映像を活用
した市民への啓発・PR活動

○

○市民向けフォーラム開催
○志民委員会との連携（フォーラム共
催）
○Youtubeでの公開
○新潟大学特別講座でのイメージ講義

◆決算額（全市）330千円

地域・魅力
創造部

地域・魅力
創造部
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38

商店街活性化ステップ
アップ事業

商店街の活力向上を図りながら，市
民の健康づくりにも資する万代シテ
イ商工連合会商店街振興組合の中小
商業活力向上事業（国補助事業）を
支援します。

モデル事業継続

○

○「健康づくり」をテーマとした商店街
　活性化の取り組みへの支援

◆決算額（全市）1,155千円
　（参考：国補助額 6,995千円）

モデル事業継続

○

○「健康づくり」をテーマとした商店
街
　活性化の取り組みへの支援

◆決算額（全市）529千円
　（参考：国補助額 6,327千円）

経済・国際
部

商業振興課

39

がんばるまちなか支援事
業(クリエイターのまち
なか居住)

新たな雇用拡大やクリエーターらの
まちなか居住増加につながるような
空き店舗活用事業を重点的に支援す
ることで，多様な雇用の場を創出し
ます。

支援実施
採択件数：10件

○

○空き店舗を活用したクリエーターの
　活動施設の運営を重点的に支援

◎採択件数：11件（うち中央区 7件）
　・うちクリエーター関係
　　「古町劇場設立事業」

◆決算額（全市）53,734千円

支援実施
採択件数：10件

○

○空き店舗を活用したクリエーターの
　活動施設の運営を重点的に支援

◎採択件数：8件（うち中央区 7件）
　・うちクリエーター関係
　　「古町若者ギャラリーカフェ」
　　（クリエーター等の交流拠点・
　　　ギャラリー）

◆決算額（全市）35,485千円

経済・国際
部

商業振興課

40

がんばるまちなか支援事
業(空き店舗対策)

商店街団体や公益活動団体が実施す
る地域の特色を活かした空き店舗活
用事業を公募し，重点的に支援しま
す。
また，区の拠点商業地を対象とし
て，商店街の集客力を高めるような
魅力的な店舗を出店する事業を公募
し，重点的に支援します。

支援継続
採択件数：15件

○

【がんばるまちなか支援事業】
○地域の特色を活かした商店街の空き店舗の
　有効活用事業を重点的に支援
◎採択件数：9件（うち中央区7件）

◆決算額（全市）53,734千円

【まちなか集客力向上事業】
○集客力のある魅力的な店舗の出店を促進
◎採択件数：3件（うち中央区3件）

◆決算額（全市）76,954千円

支援拡充
採択件数：15件

○

【がんばるまちなか支援事業】
○地域の特色を活かした商店街の空き
店舗の
　有効活用事業を重点的に支援
◎採択件数：8件（うち中央区 7件）

◆決算額（全市）35,485千円

【まちなか集客力向上事業】
○集客力のある魅力的な店舗の出店を
促進
◎採択件数：4件（うち中央区 3件）

◆決算額（全市）49,426千円

経済・国際
部

商業振興課

(2)　交通利便性の向上

41

新たな交通推進事業
（再）

新潟駅～西区青山地区を第1期区間と
して新たな交通システム（ＢＲＴ）
の平成27年度夏前の導入を目指しま
す。

ＢＲＴ開業，バス路線再編開始
・運行事業協定締結
・走行空間・駅の整備
・交通結節点の整備
・情報案内システムの整備
・市民合意形成など
・連節バス愛称募集

○

○運行事業協定締結
○新たな情報についてホームページなどで逐
次公表
○走行空間・駅の整備
○交通結節点の整備
○情報案内システム構築・整備
○連節バス１台納入
○反復型意識調査などによる市民意識の把握

◆決算額（全市）476,282千円

BRT導入に向け準備，バス路
線再編を検討

○

○基本協定の締結
○各区説明会の実施
○シンポジウムの開催
○連節バス試乗会の開催(9，11月）
○交通結節点の設計，連節バス製造着
手
○情報案内システム仕様書作成着手

◆決算額（全市）173,860千円

都市政策部 新交通推進
課
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42

生活交通確保維持事業
（再）

地域住民が主体となって運営する住
民バスへの支援を実施します。また
地域意向，区の実情や特性に応じた
社会実験を通じ，公共交通の強化を
はかりながら，生活交通の確保・維
持につとめます。

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
・バス路線再編第１期路線再編の実施

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）241,556千円

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
費補助
・バス路線再編の検討

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）220,691千円

都市政策部 都市交通政
策課

43

新潟駅周辺地区の整備
（再）

連続立体交差事業並びに関連幹線道
路，駅前広場整備及び駅周辺市街地
の総合的な整備を実施します。

新潟駅周辺地区の整備推進
　（万代広場部分整備完了）
　（白山駅駅前広場供用）

○

○連続立体交差事業
　・在来線高架化工事（継続）
　・越後線仮線化
○幹線道路整備
　・新潟鳥屋野線暫定開通
　・駅南線一部供用
　・万代広場部分整備（継続）
○白山駅周辺整備事業
　・駅前広場整備（継続）
　・寄居浜女池線（白山）供用

◆決算額（全市）9,529,304千円

新潟駅周辺地区の整備推進
（駅南線供用）
（白山駅自由通路供用・新
駅舎供用）

○

○連続立体交差事業
　・上所跨道橋架け替え
　・東西連絡通路切り回し
　・信越線・白新線仮3線化
○幹線道路整備
　・駅南線・新潟鳥屋野線・出来島上
木戸線
　　道路改良工事（継続）
　・万代広場部分整備工事着手
○白山駅周辺整備事業
　・自由通路供用・新駅舎供用
　
◆決算額（全市）8,301,480千円

都市政策部 新潟駅周辺
整備事務所

44

国直轄事業負担金（万代
島ルート線の整備など）
（再）

より災害に強い物流ネットワークを
構築するため，道路整備を推進しま
す。併せて，災害時の緊急輸送道路
の確保や，救急搬送時間の短縮が求
められているなか，道路整備により
安心・安全なまちづくりを進めま
す。

栗ノ木道路（用地買収・整備）
紫竹山道路（用地買収・整備）
白根バイパス(整備)
姥ヶ山ＩＣ(用地買収・整備)
桜木ＩＣ　(用地買収・整備) ○

○改築事業
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（整備）
○事故対策事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
○交通対策事業
　・桜木IC（調査設計）

◆決算額（全市）2,172,665千円

栗ノ木道路（用地買収・整
備）
紫竹山道路（用地買収・整
備）
白根バイパス（用地買収・
整備）
姥ヶ山IC（用地買収・整
備）
桜木IC（詳細設計）

○

○改築事業
　・万代橋下流橋（整備・供用）
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（用地買収・整備）
○交通安全事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
　・桜木IC（詳細設計）

◆決算額（全市）2,553,938千円

土木部 道路計画課

45

交通システム高度化事業
（再）

エコ通勤チャレンジサイトの拡充
や，高齢者のおでかけ支援実験「シ
ニア半わりモニター」などを通じ,マ
イカーから公共交通への転換を促進
し，健幸都市づくりとあわせて，移
動しやすいまちづくりの実現を目指
します。

さらなる充実
・エコ通勤の推進（チャレンジサイトの
運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社会実施の実施
など

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ＳＷＣプレミアムセミナーの実施
○ポイント２倍デー社会実験の実施
○Ｗｅｂサイトの作成

◆決算額（全市）38,259千円

さらなる充実
・エコ通勤（チャレンジサ
イトの
　運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社
会実験

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ノーマイカーデーの実施

◆決算額（全市）10,551千円

都市政策部 都市交通政
策課
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(3)　まちなかの活性化の推進

46

【特色ある区づくり事業】
みなとまち文化推進事業

みなとまち新潟で生まれ育まれてき
た歴史や芸能文化を地域の人により
親しんでいただきながら，地域文化
の活性化を推進するとともに，みな
とまち新潟の特色あるまちづくりを
進め，交流人口の増加を図ります。

・古町芸妓の舞や唄の鑑賞と老舗料亭で
の食事をセットにした事業を支援
・伝統文化ＰＲ事業を推進

○

○「料亭の味と芸妓の舞」事業
　・参加者数：1,059人
　・参加率：72.5％（延51回実施）
○伝統文化PR事業
　・「地域×伝統産業×食育＝発酵食～早春
の雛めぐりとともに～」事業を実施
　・実施施設：旧齋藤家別邸他４施設
　・来館者数：12,659人（５施設合計）

◆決算額　2,062千円

・古町芸妓の舞や唄の鑑賞
と老舗料亭での食事をセッ
トにした事業を支援しま
す。
・伝統文化PR事業を推進

○

○「料亭の味と芸妓の舞」事業
　・参加者数：1,207人
　・参加率：86.2％（延50回実施）
○伝統文化PR事業
　・「新潟漆器　竹塗の世界」展を実
施
　・来館者数：1,098人

◆決算額　2,049千円

中央区 地域課

47

【特色ある区づくり事業】
中央区「えんでこ」まち
歩き事業

中央区の見どころを市内外の方々か
ら「まち歩き」で楽しんでもらうこ
とで，区の魅力・宝物への関心を深
めていただくとともに，「まち歩
き」ファンを増加させることで，市
街地の活性化を図ります。

拡充
参加者数：745人

○

○中央区「えんでこ」まち歩き事業
　・募集人数：805人
　・申込者数：937人
　・参加者数：745人
　・参加率：92.5％（延32回実施）

◆決算額　2,165千円

拡充
参加者数：780人

○

○中央区「えんでこ」まち歩き事業
　・募集定数：790人
　・申込者数：922人
　・参加者数：678人
　・参加率：85.8％（延28回実施）

◆決算額　1,772千円

中央区 地域課

48

観光ボランティアガイド
養成事業

・観光ボランティアガイドの養成や
まち歩き参加者の利便性を高めるた
め環境づくりを行います。

・観光ボランティアガイド養成講座（実
践編）の実施
「新潟シティガイドまち歩き」
参加者数：2,700名

○

○予約のいらないまち歩きの実施
○まち歩きマップの増刷
○観光ボランティアガイド養成講座
　（実践編）の実施

◎「新潟シティガイドまち歩き」
　　参加者数：2,748人

◆決算額（全市）1,514千円

観光ボランティアガイド養
成講座
（入門編）の実施
「新潟シティガイドまち歩
き」
参加者数：2,500人

○

○予約のいらないまち歩きの実施
○まち歩きマップの増刷
○観光ボランティアガイド養成講座
　（入門編）の実施
○広告掲載

◎参加者数：2,306人

◆決算額（全市）1,381千円

観光・
国際交流部

観光政策課

49

湊町新潟花街文化を活か
したまちづくり事業

「みなとまち」の歴史や文化を活か
したまちなみの保全･創出に取り組
み，地域の人々が誇りと愛着を持っ
てその街に暮らし，訪れる人々がそ
の魅力を楽しみながら回遊できる都
市空間を創出します。

検討・実施
・地元まちづくり団体との勉強会，地元
説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○景観重要建造物の検討
○景観計画特別区域の検討
○堀割再生に向けた検討調査
○東新道の道路改修工事

◆決算額（全市）25,597千円

検討・実施
・地元まちづくり団体との
　勉強会，地元説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○東新道整備の地元説明，道路改修工
事
○白壁通り地区の景観重要建造物の検
討，
　同地区の景観計画特別区域の検討
○西新道の測量・設計
○白壁通りの測量

◆決算額（全市）13,278千円

都市政策部 都市計画課

50

旧小澤家住宅管理運営事
業

北前船で賑った「みなとまち新潟」
の歴史と生活文化にふれあう，まち
歩きの拠点として近隣の市歴史博物
館との一体的な管理を行い，「下
町」の回遊性を高め，都市観光や中
心市街地の活性化を図ります。

充実
来館者数：12,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：18,005人

◆決算額（全市）26,158千円

充実
来館者数：12,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：14,608人

◆決算額（全市）24,770千円

文化・
スポーツ部

歴史文化課
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51

旧齋藤家別邸管理運営事
業

「みなとまち新潟」の往時の繁栄ぶ
りを象徴し，文化観光交流施設とし
て整備した旧齋藤家別邸を指定管理
で運営します。

充実
来館者数：20,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：52,825人

◆決算額（全市）36,260千円

充実
来館者数：20,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：36,137人

◆決算額（全市）37,646千円

中央区 地域課

52

まちなかお宝解説板等整
備事業

沼垂地区のお宝（寺・神社）を紹介
する解説板を設置し，解説板を手掛
かりに楽しく散策できるよう「まち
歩きマップ」を作成，広く配布，PR
していきます。

○

H25にて事業完了 拡充

○

○解説板盤面の修正，工事，設置
○設置箇所と解説内容について地元協
議
○マップ作成と配布，広報
　平成25年度グッドデザイン賞受賞

◆決算額（全市）5,978千円

都市政策部 都市計画課

53

歩行空間整備推進事業
（けやき通り）（再）

歩行者や自転車も含めた多様な利用
者が共存できる道路整備を推進する
ことにより，公共交通や自転車で移
動しやすく快適に歩けるまちづくり
を進めます。

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）91,117千円

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）40,108千円

土木部 道路計画課

(4)　優良な住まいづくり

54

だれもが安心して暮らせ
る市営住宅整備事業

老朽化した市営住宅の建替えやバリ
アフリー化・長寿命化に配慮した住
宅の整備及び外壁改修や屋上防水改
修等を計画的に行うことにより，既
存市営住宅ストックの有効活用を図
り，安心安全な住宅の整備を進めま
す。

ストック改善事業の実施

○

○（仮称）亀田駅東地区住宅新築工事完了，
入居者募集
○物見山第１住宅新築工事完了，入居者募集
○巻地区住宅新築工事完了，入居者募集
○ストック改善事業工事（設計）完了

◆決算額（全市）1,329,559千円

ストック改善事業の実施

○

○（仮称）亀田駅東地区住宅新築工事
発注
○物見山第１住宅，巻地区住宅
　設計業務委託完了
○曽野木住宅そてつ棟大規模改修工事
完了
○ストック改善事業工事（設計）完了

◆決算額（全市）954,005千円

建築部 住環境政策
課

55

健幸すまいリフォーム支
援事業（まちなか居住支
援）

子どもを安心して産み育てられ，高
齢者が安心して暮らせる住環境を創
出し，併せて空き家の活用を促進す
ることにより，まちなか居住を支援
します。

支援実施
改修件数：1,445件

○

○採択事業への補助実施

◎改修件数：3,223件

◆決算額（全市）374,764千円

支援実施
改修件数：1,445件

○

○採択事業への補助実施

◎改修件数：2,234件

◆決算額（全市）387,386千円

建築部 住環境政策
課

56

住宅・建築物耐震改修等
補助事業

老朽化した民間の住宅・建築物につ
いて，耐震診断，耐震設計，耐震改
修工事，建替え耐震化工事，家具転
倒防止工事などの助成を行います。

耐震化促進の強化
(周知･啓発と耐震化の支援），高齢者
や障がい者の安全確保

○

○耐震化助成の実施
○耐震化への意識啓発・周知の実施
○耐震診断士の研修
○緊急輸送道路沿道建築物の耐震化への支援
策の
　検討・意識啓発・周知
○耐震性に係る表示制度の周知

◆決算額（全市）112,573千円

耐震化促進の強化
（周知・啓発と耐震化の支
援）
高齢者，障がい者の安全確
保

○

○耐震化助成の実施
○耐震化への意識啓発・周知の実施
○耐震診断士の研修

◆決算額（全市）122,110千円

建築部 建築行政課
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57

まちなか居住促進活動助
成事業

中心市街地内において，共同住宅を
建設するなどの事業を行おうとする
市民の主体的な初動期の活動を支援
することにより，まちなか居住の促
進と良好な都市環境の創出を図りま
す。

支援
相談・周知，制度検証の実施

○

○まちなか居住促進活動助成制度の検証
○同制度の相談
○マンションセミナーでのアンケート実施

◆決算額（全市）0千円

支援
相談・周知，制度検証の実
施

○

○まちなか居住促進活動助成制度の検
証
○同制度の相談
○マンションセミナーでのアンケート
実施

◆決算額（全市）0千円

建築部 住環境政策
課

(5)　地域の特性を活かした優良な景観の形成

58

【特色ある区づくり事業】
歴史的小路あかり整備モ
デル事業

夜間における小路の統一的な景観形
成を図るとともに，昼間とは趣が異
なる花街や歴史的建造物の風情をさ
らに演出するため，沿線店舗の協力
のもと，各施設内に通りを照らす統
一感のあるデザイン照明を設置して
いきます。

○

事業完了 歴史的な小路へのデザイン
性のある照明の設置準備

○

○古町花街の会や有識者との協議実施
○ガイドサイン1基設置

◆決算額　900千円

中央区 建設課

59

湊町新潟花街文化を活か
したまちづくり事業
（再）

「みなとまち」の歴史や文化を活か
したまちなみの保全･創出に取り組
み，地域の人々が誇りと愛着を持っ
てその街に暮らし，訪れる人々がそ
の魅力を楽しみながら回遊できる都
市空間を創出します。

検討・実施
・地元まちづくり団体との勉強会，地元
説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○景観重要建造物の検討
○景観計画特別区域の検討
○堀割再生に向けた検討調査
○東新道の道路改修工事

◆決算額（全市）25,597千円

検討・実施
・地元まちづくり団体との
　勉強会，地元説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○東新道整備の地元説明，道路改修工
事
○白壁通り地区の景観重要建造物の検
討，
　同地区の景観計画特別区域の検討
○西新道の測量・設計
○白壁通りの測量

◆決算額（全市）13,278千円

都市政策部 都市計画課

60

都心軸・萬代橋周辺エリ
ア賑わい空間創造事業
（再）

「萬代橋周辺地区」において魅力的
な都市空間の形成と官民が連携した
エリアマネジメントの推進を図り，
地域の魅力向上と活性化に向けた
ハード整備・ソフト対策を展開し，
萬代橋周辺ならではのまちづくりを
進めます。

・事業の進捗
・新たな事業や取組みの実施

○

○公共空間活用エリアマネジメントの検討
○まちなか空間づくり
　・一部区間工事着手及び詳細な設計着手
○港湾緑地の活用推進事業
　・本体工事完了

◆決算額（全市）113,479千円

・公共空間を活用したエリ
アマネジメント事業の検討
と実施
・まちなかの歩行者空間づ
くり
・萬代橋周辺の景観づくり
・港湾緑地の活用推進事業

○

○公共空間活用エリアマネジメントの
検討
○まちなか空間づくり
　・万代地区での地元調整
　・左岸側での予備設計実施
○萬代橋周辺景観づくり
　・基本構想検討，調査，関係者協議
○港湾緑地活用推進
　・設計・埋設管工事実施

◆決算額（全市）88,631千円

都市政策部 まちづくり
推進課



15 / 49 ページ

中央区区ビジョンまちづくり計画　事業一覧（平成26年度進捗状況） 事業名欄の(再)は，本資料で複数掲載されている事業

H26工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H26年度進捗状況 H25工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H25年度進捗状況
担当課

目
指
す
姿

施策の
方向性

事業
No.

事業名 事業概要

H26実績 （参考）H25実績

担当部

(6)　住む人・訪れる人のための都心づくり

61

新たな交通推進事業
（再）

新潟駅～西区青山地区を第1期区間と
して新たな交通システム（ＢＲＴ）
の平成27年度夏前の導入を目指しま
す。

ＢＲＴ開業，バス路線再編開始
・運行事業協定締結
・走行空間・駅の整備
・交通結節点の整備
・情報案内システムの整備
・市民合意形成など
・連節バス愛称募集

○

○運行事業協定締結
○新たな情報についてホームページなどで逐
次公表
○走行空間・駅の整備
○交通結節点の整備
○情報案内システム構築・整備
○連節バス１台納入
○反復型意識調査などによる市民意識の把握

◆決算額（全市）476,282千円

BRT導入に向け準備，バス路
線再編を検討

○

○基本協定の締結
○各区説明会の実施
○シンポジウムの開催
○連節バス試乗会の開催(9，11月）
○交通結節点の設計，連節バス製造着
手
○情報案内システム仕様書作成着手

◆決算額（全市）173,860千円

都市政策部 新交通推進
課

62

健幸になれるまちづくり
の推進（再）

「歩いて健幸になれる」をテーマ
に，健康づくりと公共交通を考える
フォーラム開催や，各地で実施する
ウオーキングイベントを一体的にPR
することで，スマートウエルネスシ
ティ（健幸都市づくり）を広く市民
に啓発・意識づけを図ります。

・健康インセンティブ制度（健幸マイ
レージ）開始
・講演会，ウォーキングイベント開催

○

○ウォーキングイベントカレンダーの作成
○インセンティブ制度（健幸マイレージ）の
開始
○インセンティブ抽選・発送
○次年度インセンティブ制度の検討
○健康講演会の開催

◆決算額（全市）17,551千円

・健康インセンティブ制度
検討
・フォーラム，ウオーキン
グイベント開催

○

○ウオーキングイベントカレンダーの
　作成配布
○インセンティブ制度の検討（先進市
視察）
○市民フォーラム開催
○ウオーキングイベント開催

◆決算額（全市）1,497千円

保健衛生部 保健所健康
増進課

63

生活交通確保維持事業
（再）

地域住民が主体となって運営する住
民バスへの支援を実施します。また
地域意向，区の実情や特性に応じた
社会実験を通じ，公共交通の強化を
はかりながら，生活交通の確保・維
持につとめます。

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
・バス路線再編第１期路線再編の実施

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）241,556千円

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
費補助
・バス路線再編の検討

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）220,691千円

都市政策部 都市交通政
策課

64

交通システム高度化事業
（再）

エコ通勤チャレンジサイトの拡充
や，高齢者のおでかけ支援実験「シ
ニア半わりモニター」などを通じ,マ
イカーから公共交通への転換を促進
し，健幸都市づくりとあわせて，移
動しやすいまちづくりの実現を目指
します。

さらなる充実
・エコ通勤の推進（チャレンジサイトの
運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社会実施の実施
など

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ＳＷＣプレミアムセミナーの実施
○ポイント２倍デー社会実験の実施
○Ｗｅｂサイトの作成

◆決算額（全市）38,259千円

さらなる充実
・エコ通勤（チャレンジサ
イトの
　運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社
会実験

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ノーマイカーデーの実施

◆決算額（全市）10,551千円

都市政策部 都市交通政
策課
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３．産業の振興

(1)　既存産業の振興

65

起業支援型雇用創造事業 国の基金による「緊急雇用創出事
業」を活用し，起業後１０年以内の
企業，ＮＰＯ等を対象に，地域に根
ざした事業を委託することにより，
失業者の雇用の場を確保し，生活の
安定を図ります。

・事業の進行管理
・雇用の促進
　新規雇用：29名

○

○県交付申請・実績報告作成（庁内提案型，
公募型）

◎新規雇用数：30名

◆決算額（全市）64,414千円

・事業進行管理
・雇用の促進
新規雇用数：29名

○

○庁内提案型事業，公募型事業の選定

◎新規雇用数：29名

◆決算額（全市）56,222千円

経済部 雇用政策課

66

市内就労促進事業 若者の市内就労促進のため，学生や
保護者等を対象にした地元就労相談
窓口（新潟市就活相談デスク等）を
設置し地元企業の採用情報などを提
供するほか，ワークショップの開催
などにより市内企業就労への意識醸
成を図ります。

電話相談，保護者セミナーの開催など

○

○学生就活相談デスクによる相談
○相談デスク出張相談会の実施
○1dayトライアルワークの実施
○保護者セミナーの実施

◆決算額（全市）3,358千円

電話相談，保護者セミナー
の開催など

○

○学生就活相談デスクによる相談
○相談デスク出張相談会の実施
○1dayトライアルワークの実施
○保護者セミナーの実施

◆決算額（全市）2,551千円

経済部 雇用政策課

67

大学生等市内企業見学ツ
アー事業

大学生などを対象に市内の魅力ある
中小企業を知ってもらうため，市内
企業見学バスツアーを実施し中小企
業に対する認識を深め，将来の就職
先の選択肢として視野を広げてもら
う。

市内企業見学バスツアーなど実施

○

○バスツアーの実施

◆決算額（全市）486千円

市内企業見学バスツアーな
ど実施

○

○バスツアーの実施

◆決算額（全市）751千円

経済部 雇用政策課

68

新潟地域若者サポートス
テーション事業

若年無業者（ニート）の職業的自立
を支援するため，「新潟地域若者サ
ポートステーション」を設置。
また，若年者自立支援ネットワーク
会議を開催し，地域全体でニートの
自立を支援します。

国と連携した取組みを実施
相談事業，職業意識啓発事業など

○

○臨床心理士やキャリアカウンセラー等に
　よる就労や様々な相談を実施
○ジョブトレーニングの実施
○ネットワーク会議の開催

◆決算額（全市）15,853千円

国と連携した取り組みを実
施
相談事業，職業意識啓発事
業など

○

○臨床心理士やキャリアカウンセラー
等に
　よる就労や様々な相談を実施
○ジョブトレーニングの実施
○ネットワーク会議の開催

◆決算額（全市）6,892千円

経済部 雇用政策課

69

新事業創造支援事業（新
潟ＩＰＣ財団補助金）

創業や経営・技術革新，新事業の創
出，事業高度化に取組む中小企業等
に新潟ＩＰＣ財団ビジネス支援セン
ターを活用していただき，販売戦略
から製品開発，販路拡大に至るまで
一貫した支援を行ことにより，地域
産業の活性化を図ります。

企業ニーズに合った支援拡充

○

○経営基盤・総合戦略支援
○情報収集・人材育成支援
○販路拡大支援
○新製品開発・技術開発支援
○産学連携支援

◎相談・コンサルティング件数（全市）
　目標：1,000件　実績：1,230件

◆決算額（全市）96,397千円

企業ニーズに合った支援拡
充

○

○経営基盤・総合戦略支援
○情報収集・人材育成支援
○販路拡大支援
○新製品開発・技術開発支援
○産学連携支援

◎相談・コンサルティング件数（全
市）
　目標：750件　実績：995件

◆決算額（全市）93,022千円

経済部 産業政策課
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70

人材育成型緊急就労支援
事業

国の基金による「緊急雇用創出事
業」を活用し，本市の失業者を対象
に，就職のために必要な教育訓練と
職場体験研修等を一体的に実施し，
正規雇用に意欲のある企業等との
マッチングを図り，正規雇用に向け
た支援を行います。

事業継続を政令市市長会に要望中

○

○公募による3事業者の事業計画に沿って
　Off-JTとOJTを実施

◎雇用創出人数：109名
◎正規雇用者数：67名

◆決算額（全市）247,169千円

雇用の促進
雇用創出人数：80名

○

○公募による5事業者の事業計画に沿っ
て
　Oｆｆ－JTとOJTを実施

◎雇用創出人数：112名
◎正規雇用者数：53名

◆決算額（全市）282,897千円

経済部 雇用政策課
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(2)　新規産業の推進

71

企業立地促進事業（コン
テンツ産業活用支援事
業）

工業振興に向けた他者とは差別化さ
れた商品開発の一つの取組みとし
て，主に食品製造業をはじめとする
製造業者と，マンガ，アニメ，デザ
イン等のコンテンツ産業の事業連携
を推進するため，セミナー及びマッ
チング事業を実施します。

支援実施
食品見本市に併せ，活用セミナーの開
催，ブースの出店，コンテンツを活用し
た企業目標数（マッチング参加者数を含
む）：10件

○

○食品見本市に併せた開催を見送り，企業家
応援コンシェルジュ事業にて当該事業趣旨を
併せ持ったかたちで開催

◎コンテンツを活用した企業数：8件
（マッチング参加者を含む）

◆決算額（全市）0円

支援実施
食品見本市に併せ，活用セ
ミナーの開催，ブースの出
店，コンテンツを活用した
企業目標数：10件
（マッチング参加者含む）

○

○フードメッセブースへの出展
○セミナー等の開催

◎コンテンツを活用した企業数：36件
（マッチング参加者含む）

◆決算額（全市）282千円

経済部 企業立地課

72

企業立地等緊急対策事業 工業振興条例助成金などの企業立地
関連助成金の優遇措置を拡充するこ
とで，製造業をはじめとする企業の
設備投資意欲の向上と市内での企業
立地の促進を図ります。

目標立地企業数：22件

○

○補助制度の執行

◎立地企業数：23件

◆決算額（全市）599,352千円

目標立地企業数：22件

○

○補助制度の執行

◎立地企業数：18件

◆決算額（全市）247,716千円

経済部 企業立地課

(3)　地域の特色ある産業の振興

73

地産地消推進事業 市が定める一定基準を満たす小売
店，飲食店，企業の社員食堂を「地
産地消推進の店」に認定し，市HP等
でその取組みについて広く周知を図
ります。
また，市民参加型のキャンペーンや
イベントを実施し，地産地消推進の
店の取組みを広く周知・PRすること
で，取組み店舗の拡大に繋げます。

認定数　175件

○

○新規店舗の認定
○保健所と連携し飲食店への制度周知
○キャンペーン，フェア，モニター実施

◎地産地消推進の店（飲食店）
　認定数 目標：175件 実績：155件
◎地産地消推進の店（小売店）
　認定数 目標：85件 実績：69件

◆決算額（全市）4,223千円

認定数：172件

○

○新規店舗の認定
○保健所と連携し飲食店への制度周知
○キャンペーン，フェア，モニター実
施

◎地産地消推進の店（飲食店）
　認定数 目標：172件 実績：161件
◎地産地消推進の店（小売店）
　認定数 目標：80件 実績：70件

◆決算額（全市）6,232千円

農林水産部 食と花の推
進課

74

子ども農業体験推進事業 農業や食に対する理解を深め，食育
を推進するため，農業の素晴らしさ
や郷土の食文化に誇りを持てる体験
の場の提供や活動の支援を行いま
す。

事業の推進
取組み件数：113校

○

○学校教育田設置事業の補助実施
○子ども農山漁村交流プロジェクト事業の
　支援実施
○アグリパーク，いくとぴあ食花全体での
　農業体験学習プログラム支援

◎取組学校数：113校

◆決算額（全市）28,259千円

事業の推進
取組学校数：100校

○

○学校教育田設置事業の補助実施
○子ども農山漁村交流プロジェクト事
業の
　支援実施
○農業体験学習プログラムの作成・
　試行（教育委員会と連携）

◎取組学校数：98校

◆決算額（全市）10,390千円

農林水産部 食育・花育
センター
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75

食の技術コーディネート
機能強化（新潟ＩＰＣ財
団補助金）

食に関するコーディネーターを新潟
ＩＰＣ財団に配置。ニーズを把握
し，適切なパートナーとマッチング
を図ります。また，セミナーや研修
会を開催し，６次産業化や農商工連
携の促進を図ります。

生産体制拡充に向けさらなる充実

○

○生産者，企業からの相談
○生産者，企業への訪問実施
○生産者向けビジネスセミナーの実施
○食ビジネス研究会企画運営

◎相談・コンサルティング件数
　目標：200件　実績：281件
◎生産者，企業向けセミナー開催件数
　目標：12件　実績：6件

◆決算額（全市）8,182千円

農業活性化研究センターを
オープンさせ，新潟IPC財団
と連携し，コーディネー
ターを配置

○

○コーディネーターの配置
○生産者，企業からの相談
○生産者，企業への訪問実施
○生産者向けビジネスセミナーの実施

◎相談・コンサルティング件数（全
市）
　目標：200件　実績：86件
◎生産者，企業向けセミナー開催件数
　目標：6件　実績：3件

◆決算額（全市）5,793千円

経済部 産業政策課

76

がんばる農家支援事業 意欲を持って農業を行う「がんばる
農家」の経営の複合化，農産物の付
加価値向上，省エネルギー対策の取
組み等を支援し，本市農業の持続的
発展と効率的で安定した魅力ある農
業の担い手を育成します。

次期支援制度の実施

○

○採択事業への補助実施

◎支援件数：581件

◆決算額（全市）333,047千円

事業実施
次期支援制度の検討

○

○採択事業への補助実施
○次期支援制度の構築及び周知

◎支援件数：594件

◆決算額（全市）346,619千円

農林水産部 農業政策課

77

多様な米づくり推進事業 市内の生産者と県内需要者が対象の
多用途米の需給契約を行った面積に
対し助成を行います。

更なる充実

○

○事業計画の認定
○採択事業への補助実施

◎加工用米地域内流通支援面積
　目標：500ha　実績：722ha
　多収穫米，新形質米地域内流通支援面積
　目標：55ha　実績：125ha

◆決算額（全市）115,502千円

加算補助の実施などの支援

○

○事業計画の認定
○採択事業への補助実施

◎加工用米地域内流通支援面積
　目標：487ha　実績：436ha
　多収穫米，新形質米地域内流通支援
面積
　目標：50ha　実績：78ha

◆決算額（全市）71,152千円

農林水産部 農業政策課

78

農業サポーターシステム
推進事業

農作業をしたい都市住民を農業サ
ポーター（ボランティア）として登
録し，労働力が欲しい，農業に理解
を持って欲しい，消費者と交流した
いという農業者に仲介・紹介しま
す。

サポーター数の拡充（300人）

○

○サポーターと受け入れ農家のマッチング
○「農業サポーター通信」等による情報発信
○農業サポーター，受入農家との意見交換会

◎サポーター数：355人

◆決算額（全市）1,442千円

サポーター数の拡充：300人

○

○サポーターと受け入れ農家のマッチ
ング
○「農業サポーター通信」等による情
報発信
○農業サポーター，受入農家との意見
交換会

◎サポーター数：328人

◆決算額（全市）1,445千円

農林水産部 食育・花育
センター

79

環境保全型農業直接支払
交付金事業

化学肥料，化学合成農薬の５割低減
の取組みと冬期湛水管理を組み合わ
せた取組みや有機農業の取組みなど
地球温暖化防止や生物多様性保全等
に効果の高い取組みへ支援を行いま
す。

強化拡充（前年度5％以上増）

○

○採択事業への補助実施

◎5割以上減農薬減化学肥料農作物
　作付面積：7,163ha

◆決算額（全市）4,341千円

強化拡充（前年度比5％以上
増）

○

○採択事業への補助実施

◎5割以上減農薬減化学肥料農作物
　作付面積：7,188ha

◆決算額（全市）3,138千円

農林水産部 農業政策課
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80

環境と人にやさしい農業
支援事業

各地区の主体的な取組みに対して，
環境保全型農業の推進に必要な機
材・資材を選定し普及を図るととも
に，必要な機器・施設の導入を行い
ます。

強化拡充（前年度5％以上増）

○

○採択事業への補助実施
○次期支援制度の補助修正

◎5割以上減農薬減化学肥料農作物
　作付面積：7,163ha

◆決算額（全市）67,112千円

強化拡充（前年度比5％以上
増）

○

○採択事業への補助実施
○次期支援制度の補助修正

◎5割以上減農薬減化学肥料農作物
　作付面積：7,188ha

◆決算額（全市）71,246千円

農林水産部 農業政策課

81

万代島にぎわい空間の創
造（再）

万代島の旧水揚場（漁協）跡地につ
いて，市で利用方針を策定し，これ
に基づき設計・整備を行います。

活用に向けた整備 ○跡地利用に向けた基礎情報整理及び関係団
体等との調整を行ったが、利用方針の決定に
は至らず。

◆決算額（全市）29,956千円

活用に向け基本設計 ○関係団体と更なる調整が必要となっ
たため
　設計に至らず

◆決算額（全市）24,171千円

都市政策部 港湾課

４．地域文化の振興と発信

(1)　文化活動の活性化

82

水と土の宝物活用事業 水と土の芸術祭で生まれた市民文化
のウエーブを起こし続け，水と土の
文化創造都市を前進させます。

水と土の文化創造都市の前進

○

○市民プロジェクトの募集・実施・報告会
○こどもプロジェクトの実施・作品展示

◆決算額（全市）11,426千円

水と土の文化創造都市の前
進

○

○市民プロジェクトの募集・実施・報
告会
○こどもプロジェクトの実施・作品展
示

◆決算額（全市）12,342千円

観光・
国際交流部

水と土の文
化推進課

83

古町芸妓育成支援事業 湊町新潟の文化を象徴する古町芸妓
の技能を後世に伝承し，本市の特徴
ある観光資源の保全及びその健全な
発展を図るため，古町芸妓育成支援
補助金を創設し，古町芸妓の育成支
援を行います。

継続・充実

○

○協議会総会の開催
○講習実施
○講習成果発表会開催

◆決算額（全市）4,000千円

古町芸妓育成の取り組み

○

○古町芸妓育成支援協議会設立・会議
開催
○古町芸妓育成支援補助金施行
○講習実施
○講習成果発表会開催

◆決算額（全市）4,000千円

観光・
国際交流部

観光政策課

84

マンガ・アニメ情報館及
びマンガの家関連事業
（整備事業）

“マンガ・アニメのまち”としての
魅力を高め全国にアピールするとと
もに，関連産業の持続的発展を支援
し，「マンガ・アニメを活用したま
ちづくり構想」に基づき各種施策を
展開します。

さらなる充実

○

○マンガ・アニメ情報館管理・運営
○マンガの家管理運営
○ポータルサイト運営（多言語）
○マンガ大賞審査実施
○シェアハウス入居者募集・運営

◎マンガ・アニメ情報館来館者数
　目標：70,000人　実績：110,707人
◎マンガの家来館者数
　目標：70,000人　実績：33,331人

◆決算額（全市）146,620千円

万代にマンガ・アニメ情報
館をオープンさせマンガ・
アニメを活用したまちづく
りを充実

○

○マンガ・アニメ情報館整備・管理運
営
○マンガの家管理運営
○ポータルサイト運営
○サポートキャラクター活用
○ドカベン・犬夜叉キャラクター活用
○マンガ大賞審査実施

◎マンガ・アニメ情報館来館者数
　目標：70,000人　実績：95,501人
◎マンガの家来館者数
　目標：70,000人　実績：33,972人

◆決算額（全市）250,598千円

文化・
スポーツ部

文化政策課
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担当部

85

食文化創造都市推進事業
（ユネスコ創造都市ネッ
トワーク）

ユネスコ創造都市ネットワーク（ガ
ストロノミー分野）の認定に向けた
手続きを進めるとともに，ネット
ワークを活用し認定都市との交流を
推進します。また，国内ネットワー
ク関連都市との知見の交換を図りま
す。

・食と花の世界フォーラムに認定都市を
招聘
・第３回にいがた食文化クリエイティ
ブ・フォトコンテストの実施 ○

○申請結果公表
○フォトコンテストの実施
○ユネスコ創造都市ネットワーク総会（成都
市）出席
○ポパヤンガストロノミー会議出席
○食文化創造都市にいがたシンポジウムに認
定都市等を招聘

◆決算額（全市）23,747千円

・申請手続き（ユネスコ指
示に基づく）
・ポバヤンガストロノミー
会議出席
・第2回にいがた食文化
　クリエィティブ・フォト
コンテスト
　の実施

○

○申請手続
○フォトコンテスト実施
○全州ガストロノミー会議出席
（ポパヤンガストロノミー会議は，
　治安悪化による開催延期）

◆決算額（全市）4,389千円

地域・魅力
創造部
農林水産部

地域・魅力
創造部
食と花の推
進課

86

ラ･フォル･ジュルネ音楽
祭開催事業

白山公園内のりゅーとぴあ，音楽文
化会館等を主会場に，国内外で活躍
する一流のアーティストと市民・観
客が一体となる演奏会を開催しま
す。

充実して開催
来場者数：81,000人

○

○プレ公演：H26年4月20日
　有料1公演
○本公演：H26年4月25日～27日
　有料34公演，無料38公演
○エリアイベント，関連イベントの開催

◎来場者数：91,989人

◆決算額（全市）55,623千円

充実して開催
来場者数：80,000人

○

○プレ公演：H25年4月21，26日
　有料2公演
○本公演：H25年4月26～28日
　有料36公演，無料35公演
〇エリアイベント，関連イベントの開
催

◎来場者数：80,332人

◆決算額（全市）45,287千円

文化・
スポーツ部

文化政策課

87

にいがたオフィス・アー
ト・ストリート事業

古町（柾谷小路）～ 万代 ～ ＪＲ新
潟駅前（東大通）間に面しているオ
フィスビルのショーウィンドー等
に，公募により選考したアート作品
を展示し，コンテストを実施しま
す。

・アート作品の展示
・ワークショップ開催
・事業を支える仕組みづくりのため，企
業協賛の拡充 ○

○実行委員会開催
○各種ワークショップ開催
○広報物に商店街クーポン掲載
○作品展示，クイズラリー実施

◎応募作品数：75点

◆決算額（全市）4,079千円

・アート作品の展示
・ワークショップ開催
・審査をイベント化
・市民参加イベントの拡充
・事業を支える体制強化の
ため，企業参加の拡充

○

○実行委員会開催
○各種ワークショップ開催
○作品展示，クイズラリー実施

◎応募作品数：92

◆決算額（全市）4,485千円

地域・魅力
創造部

地域・魅力
創造部

88

にいがたアニメ・マンガ
フェスティバル開催

“マンガ・アニメのまち”としての
魅力を高め全国にアピールするとと
もに，関連産業の持続的発展を支援
し，本市の活性化を図るため，「マ
ンガ・アニメを活用したまちづくり
構想」に基づき各種施策を展開しま
す。

支援実施
がたふぇす参加者数：51,000人

○

○にいがたアニメ・マンガフェスティバルの
開催

◎参加者数：55,000人

◆決算額（全市）8,672千円

支援実施
がたふぇす参加者数：
50,000人

○

○にいがたアニメ・マンガフェスティ
バル
　の開催

◎参加者数：51,000人

◆決算額（全市）9,374千円

文化・
スポーツ部

文化政策課

89

湊町新潟花街文化を活か
したまちづくり事業
（再）

「みなとまち」の歴史や文化を活か
したまちなみの保全･創出に取り組
み，地域の人々が誇りと愛着を持っ
てその街に暮らし，訪れる人々がそ
の魅力を楽しみながら回遊できる都
市空間を創出します。

検討・実施
・地元まちづくり団体との勉強会，地元
説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○景観重要建造物の検討
○景観計画特別区域の検討
○堀割再生に向けた検討調査
○東新道の道路改修工事

◆決算額（全市）25,597千円

検討・実施
・地元まちづくり団体との
　勉強会，地元説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○東新道整備の地元説明，道路改修工
事
○白壁通り地区の景観重要建造物の検
討，
　同地区の景観計画特別区域の検討
○西新道の測量・設計
○白壁通りの測量

◆決算額（全市）13,278千円

都市政策部 都市計画課
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90

旧小澤家住宅管理運営事
業（再）

北前船で賑った「みなとまち新潟」
の歴史と生活文化にふれあう，まち
歩きの拠点として近隣の市歴史博物
館との一体的な管理を行い，「下
町」の回遊性を高め，都市観光や中
心市街地の活性化を図ります。

充実
来館者数：12,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：18,005人

◆決算額（全市）26,158千円

充実
来館者数：12,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：14,608人

◆決算額（全市）24,770千円

文化・
スポーツ部

歴史文化課

91

旧齋藤家別邸管理運営事
業（再）

「みなとまち新潟」の往時の繁栄ぶ
りを象徴し，文化観光交流施設とし
て整備した旧齋藤家別邸を指定管理
で運営します。

充実
来館者数：20,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：52,825人

◆決算額（全市）36,260千円

充実
来館者数：20,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：36,137人

◆決算額（全市）37,646千円

中央区 地域課

92

企業立地促進事業（コン
テンツ産業活用支援事
業）（再）

工業振興に向けた他者とは差別化さ
れた商品開発の一つの取組みとし
て，主に食品製造業をはじめとする
製造業者と，マンガ，アニメ，デザ
イン等のコンテンツ産業の事業連携
を推進するため，セミナー及びマッ
チング事業を実施します。

支援実施
食品見本市に併せ，活用セミナーの開
催，ブースの出店，コンテンツを活用し
た企業目標数（マッチング参加者数を含
む）：10件 ○

○食品見本市に併せた開催を見送り，企業家
応援コンシェルジュ事業にて当該事業趣旨を
併せ持ったかたちで開催

◎コンテンツを活用した企業数：8件
（マッチング参加者を含む）

◆決算額（全市）0円

支援実施
食品見本市に併せ，活用セ
ミナーの開催，ブースの出
店，コンテンツを活用した
企業目標数：10件
（マッチング参加者含む）

○

○フードメッセブースへの出展
○セミナー等の開催

◎コンテンツを活用した企業数：36件
（マッチング参加者含む）

◆決算額（全市）282千円

経済部 企業立地課

(2)　文化を担う人材・団体の育成

93

マンガ・アニメ情報館及
びマンガの家関連事業
（育成支援）

“マンガ・アニメのまち”としての
魅力を高め全国にアピールするとと
もに，関連産業の持続的発展を支援
し，「マンガ・アニメを活用したま
ちづくり構想」に基づき各種施策を
展開します。

支援実施
　マンガ大賞応募作品：350点

○

○マンガ・アニメ情報館整備・管理運営
○マンガの家管理運営
○ポータルサイト運営
○サポートキャラクター活用
○ドカベン・犬夜叉キャラクター活用
○マンガ大賞審査実施

◎マンガ大賞応募作品：351点

◆決算額（全市）146,620千円

支援実施
マンガ大賞応募作品：350

○

○マンガ・アニメ情報館整備・管理運
営
○マンガの家管理運営
○ポータルサイト運営
○サポートキャラクター活用
○ドカベン・犬夜叉キャラクター活用
○マンガ大賞審査実施

◎マンガ大賞応募作品：330点

◆決算額（全市）250,598千円

文化・
スポーツ部

文化政策課

94

文化・スポーツコミッ
ション設立事業（再）

幅広い経済効果をもたらす文化ス
ポーツイベント誘致活動や開催支援
を専門に行う「文化スポーツコミッ
ション」を設立します。

・コミッションの活用（文化スポーツイ
ベント等誘致プロモーション）

○

○文化・スポーツコミッションの活用
　・専門委員会（9月，3月）開催
　・実行委員会（10月，3月）開催
　・地域連携セミナー（1月）開催
　・文化スポーツイベント開催支援（48件）
　・文化スポーツイベント誘致活動実施

◆決算額（全市）26,584千円

・設立準備委員会設置準
備，開催
・文化スポーツコミッショ
ン設立

○

○文化スポーツコミッション
　設立準備委員会設置，開催
○文化・スポーツコミッション設立
　・実行委員会（10月、3月）開催
　・専門委員会（12月、3月）開催
○文化スポーツ関係組織への訪問等実
施

◆決算額（全市）5,939千円

観光・
国際交流部

観光政策課
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95

にいがたアニメ・マンガ
フェスティバル開催
（再）

“マンガ・アニメのまち”としての
魅力を高め全国にアピールするとと
もに，関連産業の持続的発展を支援
し，本市の活性化を図るため，「マ
ンガ・アニメを活用したまちづくり
構想」に基づき各種施策を展開しま
す。

支援実施
がたふぇす参加者数：51,000人

○

○にいがたアニメ・マンガフェスティバルの
開催

◎参加者数：55,000人

◆決算額（全市）8,672千円

支援実施
がたふぇす参加者数：
50,000人

○

○にいがたアニメ・マンガフェスティ
バル
　の開催

◎参加者数：51,000人

◆決算額（全市）9,374千円

文化・
スポーツ部

文化政策課



24 / 49 ページ

中央区区ビジョンまちづくり計画　事業一覧（平成26年度進捗状況） 事業名欄の(再)は，本資料で複数掲載されている事業

H26工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H26年度進捗状況 H25工程・数値目標

計
画
通
り
達
成
で
き
た

一
部
達
成
で
き
た

H25年度進捗状況
担当課

目
指
す
姿

施策の
方向性

事業
No.

事業名 事業概要

H26実績 （参考）H25実績

担当部

Ⅲ．人にやさしい暮らしのまち
１．安心・安全なまちづくり

(1)　地域防災力の向上

96

【特色ある区づくり事業】
防災まちづくり事業

災害への備えを強化するため，災害
時の対処方法の理解を深めるととも
に，災害時要援護者対策として「近
助」による支援を推進するため，自
主防災組織や近隣住民，行政などが
連携する支援体制の推進を行いま
す。

〇平成26年度から本事業と「自主防災
組織強化事業」を統合し，事業名を
「中央区防災力向上事業」へ改称し事
業実施

・地域版津波自主雛マップ作成を支援
・自主防災組織役員研修会の開催
・自主防災組織防災資機材整備事業補
助の実施
・要援護者「ご近助」支援推進事業を
各地域で実施

○

○地域版津波自主雛マップ作成支援
　・県の津波浸水想定に基づき津波からの避
難を検討
○自主防災組織役員研修会の開催
　・避難所運営についてワークショップによ
る検討会を開催
○中央区自主防災組織防災資機材整備事業補
助の実施
　・防災資機材及び防災資機材保管庫の
　設置助成
○災害時要援護者支援推進事業の実施
　・講演会の実施
　・支援者等による要援護者訪問・啓発品配
布

◆決算額2,090千円

・区だよりによる「防災特
集号」の
　発行
・要援護者「ご近助」支援
推進
　モデル事業の実施

○

○区だより「防災特集号」を発行
　・避難所運営や津波浸水想定につい
て周知
　　災害への備えを強化
○要援護者「ご近助」支援推進モデル
事業の
　実施
　・要援護者の支援方法などの検証実
施

◆決算額　629千円

中央区 総務課

97

【特色ある区づくり事業】
自主防災組織強化事業

自主防災組織の技術力向上及び防災
訓練時でのリーダー育成を図るため
の技術講習会を開催するとともに，
技術講習会参加組織を対象に防災資
機材の購入と資機材保管庫の設置に
対する助成を行います。

同上

○

同上 ・技術講習会の開催
・防災資機材及び防災資機
材保管庫の
　設置助成

○

○避難所運営講習実施
　・自主防災組織のリーダーを対象
　　大災害時に備えた体制づくりを推
進
○防災資機材及び防災資機材保管庫の
　設置助成
　・自主防災組織の強化を推進

◆決算額　1,039千円

中央区 総務課

98

災害応援協定事業者への
資器材配備

災害時応援協定を締結している団体
に対し，緊急対応時に使用する資器
材の配布を行います。

災害時の地域連携強化のため多様な主体
が参画できるしくみ作りを支援

○

○防災イベントの共同実施など継続した協定
締結団体との連携強化

◆決算額（全市）0円

災害時の地域連携強化のた
め多様な主体が参画できる
しくみづくりを支援

○

○道路被害調査実施団体へ，通行規制
看板，
　安全チョッキを配布
○物資輸送実施団体へ，緊急通行車両
表示布
　を配布

◆決算額（全市）3,067千円

危機管理防
災局

防災課

99

消防団による地域防災力
強化推進事業

東日本大震災を受け，全国的に防災
に対する意識が高まり，「自助」
「共助」の重要性が再認識されてい
るなか，地域に密着した消防団員が
自主防災訓練などに積極的に参画，
指導することにより地域防災力も強
化され災害発生時における被害の軽
減を図ります。

○

Ｈ25で事業完了 災害時の地域連携強化のた
め多様な主体が参画できる
しくみづくりを支援

○

○自主防災訓練の実施
○高齢者家庭への防火指導
○火災多発期の防火広報の強化

◆決算額（全市）16,000千円

消防局 警防課
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100

「防災教育」学校・地域
連携事業

平成26年度から新潟県教育委員会の
防災プログラムによる防災教育が全
校で必須となる。新潟市では，災害
を乗り越える礎となる「共助」を強
化し，今後の地域防災の中心となる
児童に対して自らの命を守るための
方法を考える力を培うため，「学校
と地域との連携」をキーワードに，
防災教育の質的上乗せを図る取り組
みを実施する。

災害時の地域連携強化のため多様な主
体が参画できるしくみ作りを支援

○

○地域特性に応じたモデル校での防災教育の
実施
○事例集の作成及び全校配付

◆決算額（全市）2,921千円 ○

危機管理防
災局

危機管理防
災局防災課

101

消防局庁舎移転新築事業 大規模災害に対応する機能，防火に
関する市民啓発施設など，政令市の
消防活動拠点にふさわしい施設を整
備し，市民の安心・安全の向上を図
ります。

庁舎移転に向け着工

○

○建設工事

◆決算額（全市）2,341,931千円

庁舎移転に向け着工

○

○建設工事着工

◆決算額（全市）106,818千円

消防局 総務課

102

自主防災組織等の育成 大災害発生時により実効的な活動を
行うための訓練として，新潟市が推
奨する訓練を行う自主防災組織に対
し，助成金を増額することにより，
市民の自主防災組織への参加意識を
高め，活動の活性化を図ります。
また，組織の防災リーダー育成の一
環として防災士資格取得に係る経費
に対する助成も行います。

自主防災組織の育成を支援
リーダー研修会開催

○

○新規結成団体，既設団体への助成
○避難所運営ワークショップの開催
○防災士フォローアップ研修
○防災士養成講座開催

◆決算額（全市）40,285千円

自主防災組織の育成を支援
リーダー研修会開催

○

○新規結成団体，既設団体への助成
○推奨訓練実施組織への助成金増額
○防災士育成助成
○自主防災組織リーダー研修会実施

◆決算額（全市）33,913千円

危機管理防
災局

防災課
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(2)　河川整備と浸水対策の推進

103

公共下水道の整備（浸水
対策，地震対策，長寿命
化対策，再生可能エネル
ギーの利活用ほか）

水害や地震災害に対して，浸水対策
や下水道施設の耐震化を進めるとと
もに，老朽化が進む管路，処理場，
ポンプ場の長寿命化対策を行いま
す。
また，下水処理場において下水汚
泥，敷地の空間を利用した太陽光発
電，さらに下水熱については，道路
融雪など広範な利用を進めます，

優先度を考慮し実施

○

○雨水管整備
○背割排水路改修整備
○バイオマス・混合消化施設の設計
○管渠及び施設の耐震化・長寿命化対策
○歩道融雪試験実施（市役所前）
○ポンプ場整備（白根水道町，山田）

◆決算額（全市）10,948,900千円

優先度を考慮し実施

○

○雨水管整備
○背割排水路改修整備
○地震対策実施設計
○バイオマス・混合消化実証試験
○木戸貯留管が供用(完全通水）
○下水処理場・ポンプ場長寿命化対策
工事，
　管渠の耐震化実施・長寿命化実施設
計
○太陽光など導入計画策定
○道路融雪試験実施

◆決算額（全市）7,952,861千円

下水道部 下水道計画
課

(3)　災害予防対策の充実

104

防災情報システムの機能
強化

本市が持つ情報伝達手段の機器操作
を一元化します。また，Ｊアラート
情報を連携し，国から伝達される迅
速に伝達するべき情報を自動配信し
ます。一元配信するための管理機器
を堅牢なデータセンタに配備し，市
役所庁舎を失っても情報配信できる
ようにします。

情報発信の迅速化や，避難拠点施設の耐
震化を推進

○

○災害情報伝達一元化システムの運用
○災害情報伝達一元化システムを使った全市
一斉地震対応訓練の実施

◆決算額（全市）10,915千円

情報発信の迅速化や，避難
拠点施設の耐震化を推進

○

○災害情報伝達一元化システムの構
築・運用

◆決算額（全市）61,858千円

危機管理防
災局

危機対策課

105

避難・防災拠点耐震化事
業（公共建築物）

避難所や防災拠点施設などの防災上
重要な建築物及び一定規模以上とな
る特定建築物の耐震診断，耐震補強
設計，耐震補強工事を実施します。

耐震補強設計，耐震補強工事を実施

○

○耐震診断，耐震補強設計・工事の実施

◆決算額（全市）1,713,099千円

耐震診断，耐震補強設計，
耐震補強工事を実施

○

○耐震診断，耐震補強設計・工事の実
施

◆決算額（全市）1,145,022千円

建築部 公共建築第
１課

106

津波災害等避難対策の推
進

避難地図を用いた防災情報の啓発，
津波避難ビル等の指定と周知，市民
への発災情報の発信を図るために，
整備や事業の推進を行います。
また，避難所に災害種別毎に対応し
た施設か確認できる看板を設置・周
知するとともに，避難所運営マニュ
アルを作成し、避難所運営体制の強
化を図ります。

・情報発信の迅速化や避難拠点施設の耐
震化を推進。
・津波避難ビル指定125箇所（全市）
・防災訓練を通じた避難所運営マニュア
ルの検証 ○

○津波避難ビルの指定拡大
○地域がつくる津波避難計画作成検討会の開
催
○避難所運営体制検討会の開催（中央区）

◎津波避難ビル指定（津波避難場所含む）：
127箇所

◆決算額（全市）15,944千円

・情報発信の迅速化や避難
拠点施設の
　耐震化を推進
・津波避難ビル指定：100箇
所
・避難所運営マニュアルの
作成
　（中央区）

○

○津波避難ビルの指定拡大
○津波ハザードマップの作成
○地域版（住民向け）津波避難計画
　作成マニュアル（手引き）の作成
○避難所運営体制検討会の開催（中央
区）

◎津波避難ビル指定：98箇所

◆決算額（全市）41,636千円

危機管理防
災局

防災課

107

学校耐震補強事業 市立学校施設のうち，昭和５６年以
前の旧耐震基準の建物で耐震化の必
要がある建物について，耐震補強工
事や大規模改造工事を実施し，耐震
化を図ることにより応急避難場所と
しての安全性を確保します。

市立学校の耐震化率　92.7％

○

○耐震補強工事実施，次年度分実施設計実施

◎市立学校耐震化率：95.7％

◆決算額（全市）3,206,556千円

市立学校の耐震化率：
89.0％

○

○耐震補強工事実施，次年度分実施設
計実施

◎市立学校耐震化率：90.5％

◆決算額（全市）3,834,833千円

教育委員会
事務局

施設課
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担当部

108

橋りょうの維持補修 橋梁の老朽化・更新について，予防
的維持管理を実施し，橋梁の延命
化，更新の平準化を図ります。
また，大規模地震時において，倒壊
や落橋を防止するための耐震補強を
実施します。

計画に基づき，橋梁耐震化，長寿命化な
ど優先度を考慮し実施

○

○橋梁ワーキンググループの開催
○橋梁点検，補修工事，耐震対策工事実施

◆決算額（全市）2,043,748千円

計画に基づき，橋梁耐震
化，長寿命化など優先度を
考慮し実施

○

○橋梁WGの開催
○橋梁点検，補修工事，耐震対策工事
実施

◆決算額（全市）1,492,567千円

土木部 土木総務課

109

幹線市道等整備事業（嘉
瀬蔵岡線）

中央区姥ヶ山において，より災害に
強い物流ネットワークを構築するた
め道路整備を推進します。併せて，
災害時の緊急輸送道路の確保や，救
急搬送時間の短縮が求められている
なか，道路整備により安心・安全な
まちづくりを進めます。

用地買収
道路改良

○

○用地買収の実施

◆決算額（全市）11,140千円

用地買収

○

○用地買収の実施

◆決算額（全市）286,502千円

土木部 道路計画課

110

公共下水道の整備（浸水
対策，地震対策，長寿命
化対策，再生可能エネル
ギーの利活用ほか）
（再）

水害や地震災害に対して，浸水対策
や下水道施設の耐震化を進めるとと
もに，老朽化が進む管路，処理場，
ポンプ場の長寿命化対策を行いま
す。
また，下水処理場において下水汚
泥，敷地の空間を利用した太陽光発
電，さらに下水熱については，道路
融雪など広範な利用を進めます，

優先度を考慮し実施

○

○雨水管整備
○背割排水路改修整備
○バイオマス・混合消化施設の設計
○管渠及び施設の耐震化・長寿命化対策
○歩道融雪試験実施（市役所前）
○ポンプ場整備（白根水道町，山田）

◆決算額（全市）10,948,900千円

優先度を考慮し実施

○

○雨水管整備
○背割排水路改修整備
○地震対策実施設計
○バイオマス・混合消化実証試験
○木戸貯留管が供用(完全通水）
○下水処理場・ポンプ場長寿命化対策
工事，
　管渠の耐震化実施・長寿命化実施設
計
○太陽光など導入計画策定
○道路融雪試験実施

◆決算額（全市）7,952,861千円

下水道部 下水道計画
課

111

住宅・建築物耐震改修等
補助事業（再）

老朽化した民間の住宅・建築物につ
いて，耐震診断，耐震設計，耐震改
修工事，建替え耐震化工事，家具転
倒防止工事などの助成を行います。

耐震化促進の強化
(周知･啓発と耐震化の支援），高齢者や
障がい者の安全確保

○

○耐震化助成の実施
○耐震化への意識啓発・周知の実施
○耐震診断士の研修
○緊急輸送道路沿道建築物の耐震化への支援
策の
　検討・意識啓発・周知
○耐震性に係る表示制度の周知

◆決算額（全市）112,573千円

耐震化促進の強化
（周知・啓発と耐震化の支
援）
高齢者，障がい者の安全確
保

○

○耐震化助成の実施
○耐震化への意識啓発・周知の実施
○耐震診断士の研修

◆決算額（全市）122,110千円

建築部 建築行政課

112

国直轄事業負担金（万代
島ルート線の整備など）
（再）

より災害に強い物流ネットワークを
構築するため，道路整備を推進しま
す。併せて，災害時の緊急輸送道路
の確保や，救急搬送時間の短縮が求
められているなか，道路整備により
安心・安全なまちづくりを進めま
す。

栗ノ木道路（用地買収・整備）
紫竹山道路（用地買収・整備）
白根バイパス(整備)
姥ヶ山ＩＣ(用地買収・整備)
桜木ＩＣ　(用地買収・整備) ○

○改築事業
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（整備）
○事故対策事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
○交通対策事業
　・桜木IC（調査設計）

◆決算額（全市）2,172,665千円

栗ノ木道路（用地買収・整
備）
紫竹山道路（用地買収・整
備）
白根バイパス（用地買収・
整備）
姥ヶ山IC（用地買収・整
備）
桜木IC（詳細設計）

○

○改築事業
　・万代橋下流橋（整備・供用）
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（用地買収・整備）
○交通安全事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
　・桜木IC（詳細設計）

◆決算額（全市）2,553,938千円

土木部 道路計画課
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担当部

(4)　犯罪の防止

113

高齢者虐待防止事業 高齢者虐待防止連絡協議会を開催
し，関係者との連携・協力体制を検
討し，構築し，緊急一時保護施設を
確保します。
また，高齢者虐待を発生させないた
めの啓発活動と関係職員の研修を充
実し，専任の相談員を配置し相談体
制の確保により支援体制を強化しま
す。

相談体制の充実

○

○専任相談員の配置
○高齢者虐待防止連絡協議会の開催
○各種研修会の実施

◆決算額（全市）4,744千円

相談体制の充実

○

○専任相談員の配置
○高齢者虐待防止連絡協議会の開催
○各種研修会の実施

◆決算額（全市）4,385千円

福祉部 高齢者支援
課

114

防犯灯補助事業 自治会・町内会が設置する防犯灯に
ついて，高効率・省エネルギーなＬ
ＥＤ灯など環境配慮型の導入を促進
し，今後５カ年で市内の防犯灯全て
をＬＥＤ化することにより環境にや
さしいまちづくりに寄与します。

環境配慮型の防犯灯の導入を促進

○

○環境配慮型防犯灯の設置・電気料補助実施

◎環境配慮型防犯灯設置補助件数
　予算：10,000灯　決算：10,808灯
　環境配慮型防犯灯電気料補助件数
　予算：66,863灯　決算：65,773灯

◆決算額（全市）332,192千円

環境配慮型の防犯灯の導入
の促進

○

○環境配慮型防犯灯の設置・電気料補
助実施

◎環境配慮型防犯灯設置補助件数
　予算：10,000灯　決算：10,341灯
　環境配慮型防犯灯電気料補助件数
　予算：64,247灯　決算：64,399灯

◆決算額（全市）305,918千円

市民生活部 市民協働課

(5)　交通安全対策の充実

115

歩行空間整備推進事業
（けやき通り）（再）

歩行者や自転車も含めた多様な利用
者が共存できる道路整備を推進する
ことにより，公共交通や自転車で移
動しやすく快適に歩けるまちづくり
を進めます。

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）91,117千円

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）40,108千円

土木部 道路計画課

116

国直轄事業負担金（万代
島ルート線の整備など）
（再）

より災害に強い物流ネットワークを
構築するため，道路整備を推進しま
す。併せて，災害時の緊急輸送道路
の確保や，救急搬送時間の短縮が求
められているなか，道路整備により
安心・安全なまちづくりを進めま
す。

栗ノ木道路（用地買収・整備）
紫竹山道路（用地買収・整備）
白根バイパス(整備)
姥ヶ山ＩＣ(用地買収・整備)
桜木ＩＣ　(用地買収・整備)

○

○改築事業
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（整備）
○事故対策事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
○交通対策事業
　・桜木IC（調査設計）

◆決算額（全市）2,172,665千円

栗ノ木道路（用地買収・整
備）
紫竹山道路（用地買収・整
備）
白根バイパス（用地買収・
整備）
姥ヶ山IC（用地買収・整
備）
桜木IC（詳細設計）

○

○改築事業
　・万代橋下流橋（整備・供用）
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（用地買収・整備）
○交通安全事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
　・桜木IC（詳細設計）

◆決算額（全市）2,553,938千円

土木部 道路計画課
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担当部

(6)　安全な移動空間の確保

117

生活交通確保維持事業
（再）

地域住民が主体となって運営する住
民バスへの支援を実施します。また
地域意向，区の実情や特性に応じた
社会実験を通じ，公共交通の強化を
はかりながら，生活交通の確保・維
持につとめます。

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
・バス路線再編第１期路線再編の実施

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）241,556千円

さらなる充実
・路線バス・住民バス運行
費補助
・バス路線再編の検討

○

○路線バス・住民バス運行費補助
○バス路線再編の検討
○地域公共交通会議開催
　住民バス運行計画承認

◆決算額（全市）220,691千円

都市政策部 都市交通政
策課

118

交通システム高度化事業
（再）

エコ通勤チャレンジサイトの拡充
や，高齢者のおでかけ支援実験「シ
ニア半わりモニター」などを通じ,マ
イカーから公共交通への転換を促進
し，健幸都市づくりとあわせて，移
動しやすいまちづくりの実現を目指
します。

さらなる充実
・エコ通勤の推進（チャレンジサイトの
運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社会実施の実施
など

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ＳＷＣプレミアムセミナーの実施
○ポイント２倍デー社会実験の実施
○Ｗｅｂサイトの作成

◆決算額（全市）38,259千円

さらなる充実
・エコ通勤（チャレンジサ
イトの
　運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社
会実験

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ノーマイカーデーの実施

◆決算額（全市）10,551千円

都市政策部 都市交通政
策課

119

国直轄事業負担金（万代
島ルート線の整備など）
（再）

より災害に強い物流ネットワークを
構築するため，道路整備を推進しま
す。併せて，災害時の緊急輸送道路
の確保や，救急搬送時間の短縮が求
められているなか，道路整備により
安心・安全なまちづくりを進めま
す。

栗ノ木道路（用地買収・整備）
紫竹山道路（用地買収・整備）
白根バイパス(整備)
姥ヶ山ＩＣ(用地買収・整備)
桜木ＩＣ　(用地買収・整備)

○

○改築事業
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（整備）
○事故対策事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
○交通対策事業
　・桜木IC（調査設計）

◆決算額（全市）2,172,665千円

栗ノ木道路（用地買収・整
備）
紫竹山道路（用地買収・整
備）
白根バイパス（用地買収・
整備）
姥ヶ山IC（用地買収・整
備）
桜木IC（詳細設計）

○

○改築事業
　・万代橋下流橋（整備・供用）
　・栗ノ木道路（用地買収・整備）
　・紫竹山道路（用地買収・整備）
　・白根バイパス（用地買収・整備）
○交通安全事業
　・姥ヶ山IC（用地買収・整備）
　・桜木IC（詳細設計）

◆決算額（全市）2,553,938千円

土木部 道路計画課

２．地域のまちづくり

(1)　区民と行政の協働によるまちづくり

120

【特色ある区づくり事業】
中央区地域コミュニティ
協議会活性化推進事業

中央区内の地域コミュニティ協議会
が地域の特性を活かしたまちづくり
を行えるよう，意見交換や，中央区
地域活動ふれあいの集い，視察研修
を実施します。

・中央区地域コミュニティ協議会
　意見交換会：2回開催
・中央区地域活動ふれあいの集い
　（講演会，事例発表会など）
・視察研修

○

○中央区地域コミュニティ協議会
　意見交換会実施
○中央区地域活動ふれあいの集い実施
　（講演会，事例発表会など）
○秋葉区（新関コミュニティセンター）
　視察研修の実施

◆決算額　1,119千円

・中央区地域コミュニティ
協議会
　意見交換会：2回開催
・中央区地域活動ふれあい
の集い
　（講演会，事例発表会な
ど）
・視察研修

○

○中央区地域コミュニティ協議会
　意見交換会実施
○中央区地域活動ふれあいの集い実施
　（講演会，事例発表会など）
○東区（山の下まちづくりセンター）
　視察研修の実施

◆決算額　865千円

中央区 地域課

121

コミュニティ協議会単位
で区長出席の区政懇談会
を開催

コミュニティ協議会の共通の課題を
探るとともに，各コミュニティ協議
会の固有の課題を具体的に直接聞く
ことにより，実態把握を行うこと
で，今後の活動の活性化に向けた課
題解決を図り，支援施策のあり方の
検討資料とします。

年間を通して全コミュニティ協議会と実
施

○

○コミュニティ協議会単位での区政懇談会
　の実施

◎実施コミュニティ協議会数
　目標：22団体　実績：21団体

◆決算額　0千円（事業費を伴わず）

年間を通して全コミュニ
ティ協議会と実施

○

○コミュニティ協議会単位での区政懇
談会
　の実施

◎実施コミュニティ協議会数：21

◆決算額　0千円（事業費を伴わず）

中央区 地域課
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担当部

122

地域コミュニティ育成事
業

地域コミュニティ協議会やNPOなどに
対する支援制度を充実し，課題解決
型の活動をはじめとする地域活動を
支援するとともに，活動の先進事例
をはじめ地域活動に役に立つ情報を
収集・発信します。

コミュニティ協議会活動事例集の更新

○

○コミュニティ協議会活動事例集の更新

◆決算額（全市）144千円

・主な補助制度を整理・見
直し
・コミュニティ協議会活動
事例集の
　更新

○

○コミュニティ協議会運営助成金の
　制度見直しに向けての検討
○コミュニティ協議会活動事例集の
　基礎情報更新

◆決算額（全市）580千円

市民生活部 市民協働課

123

地域と学校パートナー
シップ事業

学校と地域をつなぐ「地域教育コー
ディネーター」を学校に配置し,学校
と社会教育施設,地域活動をつなぐ
ネットワークづくりや学校における
地域人材との協働,学校における地域
の学びの拠点づくり等を推進しま
す。

成果を把握しながら内容を充実

○

○コーディネーターの資質向上，教職員の理
解促進のための研修会を開催
○地域と学校ウェルカム参観日の実施

◎配置校数：172校

決算額（全市）145,083千円

全校に配置

○

○市立全小・中・特別支援学校に配置
完了
○コーディネーターに資質向上，教職
員の
　理解促進のため研修会を実施
〇教育フォーラムの開催

◎配置校数：173校

◆決算額（全市）144,971千円

教育委員会
事務局

地域教育推
進課

124

地域づくりの拠点創出事
業

協働を推進するため，公民館，出張
所，コミュニティセンター等の公共
施設等を活用し，情報の収集及び提
供，交流の支援，相談並びに研修の
場及び機会の提供を行う拠点とする
など，地域づくりの拠点施設として
機能充実を図ります。

まちづくりセンターの更なる整備推進
地域コミュニティ協議会を核とした地域
づくりの拠点体制の整備推進

○

○体制が整った地域から順次展開

◎まちづくりセンター数
　目標：36か所　実績：35か所

◆決算額（全市）3,568千円

まちづくりセンターの整備
推進
（全市28ヶ所）
地域コミュニティ協議会を
核とした地域づくりの拠点
体制の整備推進

○

○体制が整った地域から順次展開

◎まちづくりセンター数：26

◆決算額（全市）2,766千円

市民生活部 市民協働課

125

地域コミュニティ活動活
性化支援事業

地域団体と連携し，地域活動を担う
人材の育成に取り組むとともに，地
域のつなぎ役となるコミュニティ・
コーディネーターの育成講座を実施
します。また，市民協働課や各区地
域課と連携し，コミュニティ・コー
ディネーターの活動の体制づくりを
支援していきます。

拡充

○

○人材の発掘・育成事業の実施
○コミュニティ・コーディネーター
　育成講座の企画，実施（８区）
○講座受講者への取り組み活動支援

◎活動名簿登録者数
　目標：40人　実績：6人

◆決算額（全市）4,807千円

活動開始

○

○人材の発掘・育成事業の実施
○コミュニティ・コーディネーター
　育成講座の企画，実施
○合同研修の実施

◆決算額（全市）5,418千円

教育委員会
事務局

中央公民館

(2)　大学や専門学校等との連携

126

ふれあいスクール事業 各小学校ＰＴＡと教育委員会の共催
により，週2～3回平日の放課後や土
曜日の午前中に小学校の体育館や余
裕教室などで，子どもの自由遊びを
基本に体験活動など様々な活動を実
施します。地域住民である運営主任
を中心に運営ボランティア等のス
タッフが子どもの見守りを行いま
す。

ふれあいスクールの実施校数：68校以
上

○

○運営主任，ボランティア，ひまわりクラブ
指導員を対象とした研修会を実施（6月，10
月，2月）
○各校の取り組みをまとめた冊子作成

◎ふれあいスクール実施校数：68校

◆決算額（全市）36,897千円

拡充

○

○ふれあいスクール運営主任者研修の
実施
○各校の取り組みをまとめた冊子作成

◆決算額（全市）35,159千円

教育委員会
事務局

地域教育推
進課
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担当部

127

地域と学校パートナー
シップ事業（再）

学校と地域をつなぐ「地域教育コー
ディネーター」を学校に配置し,学校
と社会教育施設,地域活動をつなぐ
ネットワークづくりや学校における
地域人材との協働,学校における地域
の学びの拠点づくり等を推進しま
す。

成果を把握しながら内容を充実

○

○コーディネーターの資質向上，教職員の理
解促進のための研修会を開催
○地域と学校ウェルカム参観日の実施

◎配置校数：172校

決算額（全市）145,083千円

全校に配置

○

○市立全小・中・特別支援学校に配置
完了
○コーディネーターに資質向上，教職
員の
　理解促進のため研修会を実施
〇教育フォーラムの開催

◎配置校数：173校

◆決算額（全市）144,971千円

教育委員会
事務局

地域教育推
進課

(3)　地域の見守り体制の充実

128

地域包括支援センター運
営

介護予防が必要な方へ介護予防事業
への参加の働きかけを実施します。
また，ケアマネジャーの相談や権利
擁護に関する活動など地域包括ケア
の中核機関の役割を担います。

さらなる充実

○

○機能強化職員の全センター配置

◆決算額（全市）707,689千円

充実

○

○機能強化職員の全センター配置

◆決算額（全市）673,453千円

福祉部 高齢者支援
課

129

高齢者虐待防止事業
（再）

高齢者虐待防止連絡協議会を開催
し，関係者との連携・協力体制を検
討し，構築し，緊急一時保護施設を
確保します。
また，高齢者虐待を発生させないた
めの啓発活動と関係職員の研修を充
実し，専任の相談員を配置し相談体
制の確保により支援体制を強化しま
す。

相談体制の充実

○

○専任相談員の配置
○高齢者虐待防止連絡協議会の開催
○各種研修会の実施

◆決算額（全市）4,744千円

相談体制の充実

○

○専任相談員の配置
○高齢者虐待防止連絡協議会の開催
○各種研修会の実施

◆決算額（全市）4,385千円

福祉部 高齢者支援
課
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担当部

３．若者や高齢者，障がい者，子育て世帯への支援

(1)　高齢者への支援体制の充実

130

【特色ある区づくり事業】
超高齢地域支え合いモデ
ル事業

見守りが必要と思われる人への情報
提供，高齢者の生活支援の取組みを
地域との協働により検討し，実施し
ます。
また，シンポジウムの開催等を通
じ，モデル地区の活動報告を行いま
す。

やまがたお互いさまネットワークプロ
ジェクト

○

○山潟地区
　・地域の助け合いの仕組みづくりの支援

○シンポジウム開催
（中央区助け合いのまちづくり）

◆決算額　1,281千円

・しもまちお互いさまネッ
トワークプロジェクト
・（仮称）地域支え合い
ネットワークプロジェクト

○

○栄小学校区
　・地元商店連携の買い物支援，見守
訪問
○入舟小学校区
　・高齢者の交流の場づくり及び見守
訪問
○山潟地区コミュニティ協議会
　・地域の助け合いの仕組みづくり
○シンポジウム開催
　（中央区助け合いのまちづくり）

◆決算額　2,106千円

中央区 健康福祉課

131

小規模多機能型居宅介護
拠点建設事業費補助金

社会福祉法人等が行う小規模多機能
型居宅介護拠点の整備に対し，その
整備に要する経費の一部を助成し支
援します。

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設4ヵ所100人分整備
　【中央区事業（内訳）】
　2ヵ所50人分（本馬越，白山浦）

◎小規模多機能型居宅介護事業所定員数
　累計目標：1,450人　実績：1,425人
（平成25年度廃止1ヵ所25人減）

◆決算額（全市）153,600千円

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設5ヵ所125人分整備
　・繰越分　：創設4ヵ所100人分整備
　【中央区事業（内訳）】
　2ヵ所50人分（関屋大川前，柳島町）

◎小規模多機能型居宅介護事業所定員
数
　累計目標：1,325人　実績：1,300人
（年度途中廃止1ヵ所25人減）

◆決算額（全市）322,500千円

福祉部 高齢者支援
課

132

広域型老人保健施設建設
事業費補助金

社会福祉法人等が行う介護老人保健
施設（定員30人以上）の整備に対
し，その整備に要する経費の一部を
助成し支援します。

推進

○

○採択事業選定

◎介護老人保健施設定員数
　累計目標：3,812人　実績：3,812人

◆決算額（全市）0千円（繰越）

推進

○

○採択事業選定

◎広域型老人保健施設定員数
　累計目標：3,712人　実績：3,712人

◆決算額（全市）0千円（H26事業予
定）

福祉部 高齢者支援
課

133

認知症対応型デイサービ
スセンター建設事業費補
助金

社会福祉法人等が行う認知症対応型
デイサービスセンターの整備に対
し，その整備に要する経費の一部を
助成し支援します。

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設1ヵ所10人分整備

◎認知症対応型デイサービスセンター数
　累計目標：32箇所　実績：35箇所

◆決算額（全市）15,900千円

推進

○

○補助実施実績なし
（創設1ヵ所12人分に相当する
　共用型4ヵ所12人分整備）

◎認知症対応型デイサービスセンター
数
　累計目標：31箇所　実績：34箇所

◆決算額（全市）0千円

福祉部 高齢者支援
課
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134

介護サービス基盤整備支
援事業

社会福祉法人をはじめ民間法人が行
う介護サービス基盤の整備に対し，
その整備に要する経費の一部を助成
し支援します。

推進

○

○採択事業への補助実施

◎介護サービス基盤整備（開設）
　目標：11施設　実績：11施設

◆決算額（全市）836,230千円

推進

○

○採択事業への補助実施

◎介護サービス基盤整備数（開設）
　目標：14施設　実績：15施設

◆決算額（全市）4,098,422千円

福祉部 高齢者支援
課

135

成年後見支援センター事
業

　成年後見支援センターを開設し，
相談や利用支援の受付，市民後見人
の養成研修を実施するほか，家庭裁
判所や弁護士，司法書士，社会福祉
士等の関係する機関と連携し，成年
後見を必要とする方々への権利擁護
を推進します。
　また，養成した市民後見人を活用
した法人後見を行う社会福祉協議会
を支援します。

成年後見支援センターの設置。
支援実施。

○

○フォローアップ研修，ネットワーク会議の
　実施
○市民後見人養成研修の実施

◆決算額（全市）13,051千円

成年後見支援センターの設
置
支援実施

○

○センター開設
○フォローアップ研修，ネットワーク
会議の
　実施
○市民後見人養成研修の実施

◆決算額（全市）12,866千円

福祉部 福祉総務課

136

健幸すまいリフォーム支
援事業（在宅医療・在宅
介護・住まい提供の連
携，推進）

自ら居住又は居住を予定している既
存住宅において，補助対象工事を行
う個人に対して，その費用の一部を
補助します。
補助対象工事：基本工事（既存住宅
のバリアを改善するためのバリアフ
リーリフォーム工事）及びプラス工
事（基本工事と併せて行う居住環境
の維持・向上のための住宅リフォー
ム工事）

補助事業の実施，検証

○

○採択事業への補助実施

◎改修件数：3,223件

◆決算額（全市）374,764千円

補助事業の実施，検証

○

○採択事業への補助実施

◎改修件数：2,234件

◆決算額（全市）387,386千円

建築部 住環境政策
課

137

地域で暮らす障がい者を
支える体制づくり事業

入所施設等を退所し地域生活へ移行
した在宅やグループホームで暮らす
障がい者が，安心して地域での生活
が送ることができるよう，夜間や緊
急時の相談に対応する24時間対応の
コールセンターを整備し，相談事例
に応じて既存施設の利用や福祉サー
ビスの提供を行います。

対象地域拡大（継続）

○

○コールセンター実施法人を増やし，全市拡
大開始

◆決算額（全市）18,000千円

・24時間のコールセンター
体制
・増設コールセンター設置
準備
・各種サービス提供

○

○24時間コールセンター体制の継続実
施
○増設コールセンター設置準備

◆決算額（全市）8,000千円

福祉部 障がい福祉
課

138

広域型特別養護老人ホー
ム等建設事業費補助金

社会福祉法人が行う広域型特別養護
老人ホームの整備に対し，その整備
に要する経費の一部を助成し支援し
ます。併せて，老人ショートステイ
を併設して設置する場合，その整備
に要する経費の一部についても助成
します。

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設1ヵ所100人分整備

◎広域型特別養護老人ホーム定員数
　累計目標：4,240床　実績：4,212床
（広域型から地域密着型へ転換28床）

◆決算額（全市）450,450千円

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設3ヵ所300人分整備
　　　　　　　増床40人分整備
　・繰越分　：4ヵ所320人分整備

◎広域型特別養護老人ホーム定員数
　累計目標：4,140床　実績：4,140床

◆決算額（全市）3,353,922千円

福祉部 高齢者支援
課
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139

小規模特別養護老人ホー
ム建設事業費補助金

社会福祉法人が行う小規模特別養護
老人ホームの整備に対し，その整備
に要する経費の一部を助成し支援し
ます。

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設1ヵ所29人分整備
　・繰越分　：創設2ヵ所58人分整備
　【中央区事業（内訳）】
　1施設29床（本馬越）

◎地域密着型特別養護老人ホームの定員数
　累計目標：627床　実績：655床
（広域型から地域密着型へ転換28床）

◆決算額（全市）139,480千円

推進

○

○採択事業への補助実施
　・繰越分　：創設2ヵ所58人分整備
　【中央区事業（内訳）】
　1施設29床（関屋大川前）

◎小規模特別養護老人ホーム定員数
　累計目標：598床　実績：598床

◆決算額（全市）272,000千円

福祉部 高齢者支援
課

140

グループホーム建設事業
費補助金

社会福祉法人等が行うグループホー
ムの整備に対し，その整備に要する
経費の一部を助成し支援します。

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設2ヵ所27人分整備
　【中央区事業（内訳）】
　2施設27床（所在地）

◎グループホーム定員数
　累計目標：666床　実績：666床

◆決算額（全市）76,800千円

推進

○

○採択事業への補助実施
　・現年度分：創設3ヵ所27人分整備
　・繰越分　：創設1ヵ所 9人分整備

◎グループホーム定員数
　累計目標：639床　実績：639床

◆決算額（全市）150,000千円

福祉部 高齢者支援
課

141

高齢者等あんしん見守り
活動事業

昨年度から引き続き，見守りネット
ワーク体制整備における事業者等の
拡大や，住民主体の見守り活動を促
進します。
モデル事業として区の保健師による
夏季及び冬季の高齢者等への見守り
活動を実施します。
また，事業を円滑に進めるため，関
係事業者や関係各課，区との連携を
図ります。

見守りネットワーク体制整備

○

○夏期（3.308世帯）・冬期（1,951世帯）に
　見守り訪問実施
○全自治会に啓発パンフレット配布
○PRマグネットシートの配布

◆決算額（全市）3,018千円

見守りネットワーク体制整
備

○

○夏期（1,126世帯）・冬期（817世
帯）に
　見守り訪問実施
○全自治会に啓発パンフレット配布
○PRマグネットシートの
　見守りネットワーク協力事業者へ配
布

◆決算額（全市）3,915千円

福祉部 福祉総務課

142

高齢者虐待防止事業
（再）

高齢者虐待防止連絡協議会を開催
し，関係者との連携・協力体制を検
討し，構築し，緊急一時保護施設を
確保します。
また，高齢者虐待を発生させないた
めの啓発活動と関係職員の研修を充
実し，専任の相談員を配置し相談体
制の確保により支援体制を強化しま
す。

相談体制の充実

○

○専任相談員の配置
○高齢者虐待防止連絡協議会の開催
○各種研修会の実施

◆決算額（全市）4,744千円

相談体制の充実

○

○専任相談員の配置
○高齢者虐待防止連絡協議会の開催
○各種研修会の実施

◆決算額（全市）4,385千円

福祉部 高齢者支援
課
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143

【特色ある区づくり事業】
地域で健康づくり支援事
業

地域コミュニティの繋がりを基盤と
して，地域内のスポーツクラブ，カ
ルチャースクール等の事業者や，運
動普及推進委員，食生活改善推進委
員などの社会資源を活用した，地域
主体の健
康づくり事業を区民との協働により
実施します。

コミュニティ協議会2団体を対象とし
て実施

○

○南万代小学校区，新潟地区
　・地域コミュニティ協議会中心の
　　実行委員会を設置し，定期的な
　　健康づくりの場づくりを実施

◆決算額　698千円

コミュニティ協議会2団体を
対象として実施

○

○南万代小学校区，礎地域
　・地域コミュニティ協議会中心の
　　実行委員会を設置し，定期的な
　　健康づくりの場づくりを実施

◆決算額　1,492千円

中央区 健康福祉課

144

【特色ある区づくり事業】
パパ・ママ子育て支援事
業

「父親の育児参加」をテーマに，妊
娠中から父親への育児参加の意識付
けを行っていきます。
休日に育児相談や講座を行うことで
夫婦で参加しやすい環境を作りま
す。
また，講座などを通して参加者の交
流を深め，子育ての悩みを相談しや
すい場を提供していきます。
その他に子育てリフレッシュ策を中
心とした情報誌を発行し，母親の子
育て負担の軽減及び児童虐待防止を
図っていきます。

育児相談，親子遊び，情報交換会の実
施，子育て情報誌の発行

○

○ふれあいスキンシップ
　（夫婦で行う親子遊び）
　・参加者：276人（うち父親134人）
○にちよう育児相談
　（日曜日に行う出張育児相談）
　・参加者749人（うち父親364人）
○妊婦と先輩ママとの情報交換会
　・参加者数：109人
○子育て情報誌の発行「たっち！」の発行
　・10,000部（日本語版），300部（英語版）

◆決算額　3,441千円

育児相談，親子遊び，情報
交換会の実施，子育て情報
誌の発行

○

○ふれあいスキンシップ
　（夫婦で行う親子遊び）
参加者数：246人（うち父親116人）
○にちよう育児相談
　（日曜日に行う出張育児相談）
参加者数：590人（うち父親264人）
○妊婦と先輩ママとの情報交換会
参加者数：97人
○子育て情報誌「たっち！」の発行

◆決算額　3,059千円

中央区 健康福祉課

145

待機児童ゼロ対策(保育
士の確保）

年度途中の入園希望に対応するた
め，保育士を確保することにより，
受入れ数を確保し，待機児童ゼロを
維持します。

待機児童ゼロを堅持

○

○保育士確保のための各種呼びかけ
○再就職・フォローアップセミナー開催

◎待機児童数：0人

◆決算額（全市）3,704千円

待機児童ゼロを堅持

○

○保育士確保のための各種呼びかけ
○再就職・フォローアップセミナー開
催

◎待機児童数：0

◆決算額（全市）3,701,098千円

福祉部 保育課

146

(仮称)こども発達支援セ
ンター整備事業

児童発達支援事業，障がい児相談支
援事業，保育園等への訪問支援，各
区で実施する療育教室等の支援など
を行い，障がい児の早期支援を図り
ます。

建設工事

○

建設工事実施

◆決算額（全市）120,020千円

設計

○

設計業務実施

◆決算額（全市）24,948千円

福祉部 障がい福祉
課

147

発達障がい者支援体制整
備事業

発達障がい支援センター「JOIN」の
設置運営，新潟市発達障がい者支援
体制整備検討委員会の開催，各区療
育教室及び専門医発達相談の実施，
保育士等を対象とした発達支援コー
ディネーターの養成を行い，支援体
制の充実を図ります。

相談支援体制の更なる充実

○

○発達障がい支援センターJOINの運営委託
○専門医発達相談の実施
○療育教室の実施
○発達支援コーディネーター養成・フォロー
アップ研修実施

◆決算額（全市）63,895千円

相談支援体制の充実

○

○発達障がい支援センターJOINの運営
委託
○専門医発達相談の実施
○療育教室の実施
○発達支援コーディネーター養成研修
実施

◆決算額（全市）49,709千円

福祉部 障がい福祉
課
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担当部

148

障がい者就業支援セン
ター事業

就業及びそれに伴う日常生活上の支
援を必要とする障がい者に対し，障
がい者雇用の中核施設として助言・
指導・相談等の支援を実施します。

障がい者就業支援センターの充実

○

○センター事業の運営
○障がい者の就労支援

◆決算額（全市）15,429千円

障がい者就業支援センター
オープン

○

○センター開設
○企業見学会開催

◆決算額（全市）7,500千円

福祉部 障がい福祉
課

149

子育てワンストップサー
ビス事業

市社会福祉協議会が設置する，必要
に応じてコーディネートする機能を
備えたワンストップ総合相談窓口
「子育てなんでも相談センターきら
きら」の運営を支援します。

ワンストップ化の拡充

○

○運営委員会開催
○ネットワーク会議の開催
○新潟市子ども・子育て会議開催

◆決算額（全市）10,651千円

ワンストップ化の拡充

○

○運営委員会開催
○ネットワーク会議の開催
○新潟市子ども・子育て会議開催

◆決算額（全市）13,851千円

福祉部 こども未来
課

150

若者支援事業 若者支援センターで，若者の社会
的・職業的自立に向け，支援を行い
ます。複合的な悩みをかかえた若者
に対しては，若者支援協議会の中
で，連携して支援にあたります。

若者支援事業のさらなる強化（支援事業
参加者増加と，参加者の自立度アップ）

○

○相談事業・支援事業・居場所事業実施
○農的体験事業実施
○行商・宅配体験事業実施
○若者支援者養成講座開催

◎相談件数：486件
　支援講座受講者数：2,860人

◆決算額（全市）6,987千円

新潟市若者支援センターの
支援事業の強化及び新潟市
若者支援協議会の運営

○

○相談事業・支援事業・居場所事業実
施
○農的体験事業実施
○行商・宅配体験事業実施

◎相談件数：398件
　支援講座受講者数：2,847人

◆決算額（全市）7,484千円

教育委員会
事務局

地域教育推
進課

151

私立保育園建設費補助事
業

私立保育園の新設及び増改築に対し
て補助を行い，待機児童ゼロを維持
します。

新増設に対する補助
待機児童ゼロを堅持

○

○私立保育園の補助実施
　・創設　：4園 300名分増
　・増改築：4園 110名分増

◎待機児童数：0人

◆決算額（全市）858,217千円

新増設に対する補助
待機児童ゼロを堅持

○

○私立保育園の補助実施
　・創設　：5園210名分増
　・増改築：3園 80名分増

◎待機児童数：0

◆決算額（全市）721,748千円

福祉部 保育課

152

保育園待機児童ゼロ対策
（認可外保育施設運営費
補助事業）

施設の健全な運営を確保し，保育環
境の向上のため，事業に要する経費
の一部を補助します。

待機児童ゼロを堅持

○

○認可外保育施設の補助実施
　・対象施設：14園（うち事業所内8施設）

◎待機児童数：0人

◆決算額（全市）14,635千円

待機児童ゼロを堅持

○

○認可外保育施設の補助実施
　・対象施設：13園（うち事業所内7施
設）

◎待機児童数：0

◆決算額（全市）13,279千円

福祉部 保育課

153

病児デイサービス事業 児童が病気の時でも，安心して預け
られるよう，看護師や保育士を配置
し，医師との連携をとりながら，一
時預かりを実施します。

病児保育施設拡充

○

○病児保育施設の充実

◎病児保育施設利用者数
　目標：9,800人　実績：10,520人

◆決算額（全市）151,360千円

病児保育施設拡充

○

○病児保育施設の開設

◎病児保育施設数：8
　病児保育施設利用者数
　目標：8,580人　実績：8,818人

◆決算額（全市）133,984千円

福祉部 保育課
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H26実績 （参考）H25実績

担当部

154

多様な保育サービスの提
供（休日保育）

日曜・祝日に保護者の勤務等により
児童が保育に欠ける場合の休日保育
に対応するため，認可保育園に委託
します。

休日保育実施

○

○休日保育の実施

◎休日保育利用者数
　目標：2,982人　実績：3,395人

◆決算額（全市）16,097千円

休日保育実施

○

○休日保育の実施

◎休日保育利用者数
　目標：2,700人　実績：3,069人

◆決算額（全市）15,857千円

福祉部 保育課

155

地域子育て支援センター
事業

子どもと保護者が相互に交流を行な
う場所を設け，子育の相談や情報の
提供，その他子育て支援に関する講
習等を実施します。

拡充

○

○施設への委託

◎子育て支援センター数：44施設

◆決算額（全市）259,284千円

拡充

○

○施設への委託
○新規実施施設決定

◎子育て支援センター数：42施設

◆決算額（全市）244,340千円

福祉部 保育課

156

ひきこもり地域支援セン
ター運営事業

「新潟市ひきこもり相談支援セン
ター」を若者支援センターに併設
し，相談・訪問・居場所の開設な
ど，ひきこもりに特化した支援を行
います。

相談・支援体制の更なる充実

○

○各種相談事業実施
○センターの普及啓発活動実施
〇居場所・保護者会の開催

◆決算額（全市）15,827千円

相談・支援体制の更なる充
実

○

○各種相談事業実施
○センターの普及啓発活動実施
〇保護者会の開催

◆決算額（全市）13,060千円

保健衛生部 こころの健
康センター

157

障がい者相談支援事業 ・福祉サービスの利用援助，社会資
源活用の支援，社会生活力を高める
支援，ピアカウンセリング，権利の
擁護に必要な援助，専門機関紹介な
どを実施します。
・身体・知的・精神の３障がいに対
応した相談のワンストップ化の実現
を図ります。

基幹型相談支援センター設置

○

○相談支援体制の詳細検討・法人説明
○基幹型相談支援センター開設

◆決算額（全市）72,591千円

相談支援体制の見直し

○

〇相談体制の見直し検討
〇法人ヒアリング，課題検証

◆決算額（全市）67,035千円

福祉部 障がい福祉
課

158

障がい者就業能力向上支
援事業

障がい者の一般就労を促進するた
め，訓練の場の提供，情報提供・啓
発，周知・広報を柱に，事業を実施
します。

職場実習，職場体験，セミナーの実施

○

〇職場実習，職場体験の実施
○求職者向け，企業向けセミナーの開催

◆決算額（全市）2,332千円

職場実習，職場体験，セミ
ナーの実施

○

〇職場実習，職場体験の実施
○求職者向け，企業向けセミナーの開
催

◆決算額（全市）3,582千円

福祉部 障がい福祉
課
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H26実績 （参考）H25実績

担当部

４．快適な生活環境づくり

(1)　良好な居住環境づくり

159

だれもが安心して暮らせ
る市営住宅整備事業
（再）

老朽化した市営住宅の建替えやバリ
アフリー化・長寿命化に配慮した住
宅の整備及び外壁改修や屋上防水改
修等を計画的に行うことにより，既
存市営住宅ストックの有効活用を図
り，安心安全な住宅の整備を進めま
す。

ストック改善事業の実施

○

○（仮称）亀田駅東地区住宅新築工事完了，
入居者募集
○物見山第１住宅新築工事完了，入居者募集
○巻地区住宅新築工事完了，入居者募集
○ストック改善事業工事（設計）完了

◆決算額（全市）1,329,559千円

ストック改善事業の実施

○

○（仮称）亀田駅東地区住宅新築工事
発注
○物見山第１住宅，巻地区住宅
　設計業務委託完了
○曽野木住宅そてつ棟大規模改修工事
完了
○ストック改善事業工事（設計）完了

◆決算額（全市）954,005千円

建築部 住環境政策
課

160

住宅・建築物耐震改修等
補助事業（再）

老朽化した民間の住宅・建築物につ
いて，耐震診断，耐震設計，耐震改
修工事，建替え耐震化工事，家具転
倒防止工事などの助成を行います。

耐震化促進の強化
(周知･啓発と耐震化の支援）
高齢者や障がい者の安全確保

○

○耐震化助成の実施
○耐震化への意識啓発・周知の実施
○耐震診断士の研修
○緊急輸送道路沿道建築物の耐震化への支援
策の
　検討・意識啓発・周知
○耐震性に係る表示制度の周知

◆決算額（全市）112,573千円

耐震化促進の強化
（周知・啓発と耐震化の支
援）
高齢者，障がい者の安全確
保

○

○耐震化助成の実施
○耐震化への意識啓発・周知の実施
○耐震診断士の研修

◆決算額（全市）122,110千円

建築部 建築行政課

161

まちなか居住促進活動助
成事業（再）

中心市街地内において，共同住宅を
建設するなどの事業を行おうとする
市民の主体的な初動期の活動を支援
することにより，まちなか居住の促
進と良好な都市環境の創出を図りま
す。

支援
相談・周知，制度検証の実施

○

○まちなか居住促進活動助成制度の検証
○同制度の相談
○マンションセミナーでのアンケート実施

◆決算額（全市）0千円

支援
相談・周知，制度検証の実
施

○

○まちなか居住促進活動助成制度の検
証
○同制度の相談
○マンションセミナーでのアンケート
実施

◆決算額（全市）0千円

建築部 住環境政策
課

(2)　モラル・マナーの向上

162

食品リサイクル推進のた
めの調査研究事業

新潟市における食品リサイクルを推
進するため，課題や実効性のある取
組手法について調査・研究を行うと
ともに，事業系食品廃棄物のリサイ
クルについての普及啓発を図りま
す。

モデル事業実施を検討

○

〇バイオガス化による発電・消化液等の有効
利用、家庭系生ごみの分別収集に向けた検討
について調査実施

◆決算額（全市）3,456千円

調査・計画策定

○

○市内における食品リサイクル事業
　（再生利用事業計画）の現状調査
○調査実施

◆決算額（全市）1,575千円

環境部 廃棄物政策
課
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H26実績 （参考）H25実績

担当部

163

市民の3Ｒ意識啓発の強
化事業

ごみ処理行政に係る情報発信の強
化，ごみ分別百科事典の全戸配布，
使用済小型家電のリサイクル及びリ
デュース意識向上のためのマイボト
ルキャンペーンの拡充などを行い，
家庭系ごみの減量と分別徹底による
資源化の推進を図ります。

情報誌を拡充するなどし，さらなる周知
徹底

○

○サイジョプレスの発行
○使用済小型家電の回収拠点の増設
○ごみ分別アプリの開発・配信を開始
〇リユース食器普及モデル事業の実施
〇マイボトルキャンペーンの拡充
〇25年度からの継続事業

◆決算額（全市）31,296千円

情報誌を拡充するなどし，
さらなる周知徹底

○

○ごみ分別百科事典の全戸配布
○サイチョプレス発行・増刊
○より分かりやすい分別呼称への変更
　（「プラスチック製容器包装→
　プラマーク容器包装」，「有害危険
物→
　特定5品目」）
○ごみ分別検索サービス
　「サイチョDEサーチ」の稼働
○使用済小型家電回収拠点増設
○未就学児向け出前授業実施
○24年度からの継続事業

◆決算額（全市）54,938千円

環境部 廃棄物政策
課・廃棄物
対策課

(3)　生活環境の改善

164

公共下水道の整備（浸水
対策，地震対策，長寿命
化対策，再生可能エネル
ギーの利活用ほか）
（再）

水害や地震災害に対して，浸水対策
や下水道施設の耐震化を進めるとと
もに，老朽化が進む管路，処理場，
ポンプ場の長寿命化対策を行いま
す。
また，下水処理場において下水汚
泥，敷地の空間を利用した太陽光発
電，さらに下水熱については，道路
融雪など広範な利用を進めます，

優先度を考慮し実施

○

○雨水管整備
○背割排水路改修整備
○バイオマス・混合消化施設の設計
○管渠及び施設の耐震化・長寿命化対策
○歩道融雪試験実施（市役所前）
○ポンプ場整備（白根水道町，山田）

◆決算額（全市）10,948,900千円

優先度を考慮し実施

○

○雨水管整備
○背割排水路改修整備
○地震対策実施設計
○バイオマス・混合消化実証試験
○木戸貯留管が供用(完全通水）
○下水処理場・ポンプ場長寿命化対策
工事，
　管渠の耐震化実施・長寿命化実施設
計
○太陽光など導入計画策定
○道路融雪試験実施

◆決算額（全市）7,952,861千円

下水道部 下水道計画
課
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H26実績 （参考）H25実績

担当部

５．行政サービスの向上

(1)　ＩＴの活用

165

交通システム高度化事業
（再）

エコ通勤チャレンジサイトの拡充
や，高齢者のおでかけ支援実験「シ
ニア半わりモニター」などを通じ,マ
イカーから公共交通への転換を促進
し，健幸都市づくりとあわせて，移
動しやすいまちづくりの実現を目指
します。

さらなる充実
・エコ通勤の推進（チャレンジサイトの
運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社会実施の実施
など

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ＳＷＣプレミアムセミナーの実施
○ポイント２倍デー社会実験の実施
○Ｗｅｂサイトの作成

◆決算額（全市）38,259千円

さらなる充実
・エコ通勤（チャレンジサ
イトの
　運営，自転車通勤支援）
・シニア半わりモニター社
会実験

○

○エコ通勤チャレンジサイトの運営
○シニア半わり社会実験の実施
○ノーマイカーデーの実施

◆決算額（全市）10,551千円

都市政策部 都市交通政
策課
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担当部

Ⅳ．都市がうるおう水辺のまち
１．水辺空間の整備と活用

(1)　海岸・川辺の整備

166

【特色ある区づくり事業】
区民協働森づくりモデル
事業

新潟島の海岸林の必要性・重要性を
広く区民に周知することを主な目的
とし，先導的なモデルエリアとして
旧市営住宅汐見台住宅跡地周辺にお
いて，児童等を中心に周辺地域との
継続的な連携活動のスタートとなる
クロマツの植樹を行っていきます。

継続的な森の管理

○

○植樹イベント開催
　・クロマツ植樹数：650本
○一部の区民による植樹後の苗の管理

◆決算額　1,356千円

地域と連動した森づくり
「浜浦町・浜浦小学校エリ
ア」
・モデル活動（浜浦町，汐
見台跡地）
・クロマツの植樹（300本）
・草刈り，倒木処分等

○

○植樹イベント開催
クロマツ植樹数：610本
○一部の区民による植樹後の苗の管理

◆決算額　900千円

中央区 建設課

167
新潟港利用活性化事業
（恒久活用策）（再）

新潟西港の浚渫土砂処分場の早期整
備を国に要望します。

浚渫土砂処分場の早期整備を国に要望
○

○埋立地の北護岸工施工

◆決算額（全市）2,381千円

浚渫土砂処分場の早期整備
を国に要望 ○

○環境影響評価手続終了
○公有水面埋立て手続終了

◆決算額（全市）261千円

都市政策部 港湾課

168

万代島にぎわい空間の創
造（再）

万代島の旧水揚場（漁協）跡地につ
いて，市で利用方針を策定し，これ
に基づき設計・整備を行います。

活用に向けた整備 ○跡地利用に向けた基礎情報整理及び関係団
体等との調整を行ったが、利用方針の決定に
は至らず。

◆決算額（全市）29,956千円

活用に向け基本設計 ○関係団体と更なる調整が必要となっ
たため
　設計に至らず

◆決算額（全市）24,171千円

都市政策部 港湾課

169

新潟港利用活性化事業
（拠点形成）

新潟港からコンテナ貨物を輸出する
荷主の支援や輸出関連企業へのセー
ルスを行い，輸送コストの低減化と
コンテナ貨物取扱量の増加を図りま
す。また，独自航路である日本海横
断航路を支援するとともに，国や県
に港湾整備の促進を働きかけること
で，新潟港の利便性と競争力を高め
ます。

外貿コンテナ貨物の集荷に取り組むなど
新潟港の利用促進を図るとともに，機能
強化に向けた早期整備を国・県に要望

○

○輸出コンテナ貨物取扱量はほぼ目標どおり
達成できたが、日本海横断航路について、運
航に向け関係者間で協議を行ったが実施の運
航へは至らず。

◎実入り輸出コンテナ貨物取扱量
　目標：44,000TEU　実績：43,483TEU

◆決算額（全市）11,761千円

外貿コンテナ貨物の集荷に
取り組むなど新潟港の利用
促進を図るとともに，機能
強化に向けた早期整備を
国・県に要望 ○

○輸出コンテナへの補助実施
○ポートセールスの実施
○国へ要望
○自治体連携による新潟港PR

◎実入り輸出コンテナ貨物取扱量
　目標：43,000TEU　実績：50,296TEU

◆決算額（全市）6,010千円

都市政策部 港湾課
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担当部

(2)　鳥屋野潟の保全と活用

170

【特色ある区づくり事業】
とやの物語≪セカンドス
テージ≫

・「とやの物語」の開催
鳥屋野潟の自然に実際に触れ，役割
の大切さも学びながら，鳥屋野潟の
未来について語り合うシンポジウム
の開催，また体験型メューを中心に
プログラムを構成。
「鳥屋野潟を愛し，守り続けてい
く」ため，実行委員会構成メンバー
を充実する。

・とやの物語実行委員会の開催
・「とやの物語2014」の開催

○

○とやの物語実行委員会開催
○１つの小学校PTAが新たに加入
○「とやの物語2014」の開催

◎とやの物語参加者数
目標：5,500人　実績：4,499人

◆決算額　3,000千円

・とやの物語実行委員会の
開催
・とやの物語実行委員会メ
ンバーの
　充実
・「とやの物語2013」の開
催

○

○とやの物語実行委員会開催
○2地区のコミュニティ協議会，3地区
の
　青少年育成協議会，3つの小中学校
PTAが
　新たに加入
○「とやの物語2013」の開催
　環境講演会参加者数：185人
※イベント当日は荒天のため屋外プロ
グラム
　は中止
○事前学習会の開催
　参加者：61名

◆決算額　2,404千円

中央区 区民生活課

171

潟の魅力創造・発信事業 本市の水と土の象徴ともいえる４つ
の潟（鳥屋野潟，福島潟，佐潟，上
堰潟）をネットワークさせ，潟の魅
力を発信します。

・潟の魅力創造市民活動補助金の交付
・潟における環境整備（案内・説明看板
設置及び修繕）
・シンポジウムの開催 ○

○潟の魅力創造市民活動補助金の交付
○潟における環境整備（案内・説明看板設
置・修繕）
○シンポジウムの開催

◆決算額（全市）13,261千円

・潟学研究会を開催
・潟学庁内ネットワーク会
議を開催
・魅力紹介イベントなどの
実施

○

○潟学庁内ネットワーク会議開催
○魅力紹介パネルの展示
○潟学研究会開催
○「潟」シンポジウム実施

◆決算額（全市）3,989千円

観光・
国際交流部

水と土の文
化推進課

172

食育推進事業 食育・花育センターを拠点に，日本
型食生活を柱とする「にいがた流 食
生活」の実践に向けた取組みを行う
とともに，食育マスターの派遣によ
る地域活動の支援を行います。
食育の日を通した食育の普及啓発を
行います。

・料理教室や食育に関する講座を実施
・食育の日を中心に，市内飲食店や小売
店での取組みを実施など
・食と花の交流センターおよびアグリ
パークのオープンにあわせた食育の啓発 ○

○食育・花育センターでの料理教室や
　食育に関する講座の実施
○飲食店や小売店での食育の日の取組を
　実施
○食育マスターの派遣
○交流センター，アグリパークと連携した取
り組み

◆決算額（全市）8,279千円

・料理教室や食育に関する
講座を実施
・食育の日を中心に，市内
飲食店や小売店での取り組
みを実施など ○

○食育・花育センターでの料理教室や
　食育に関する講座の実施
○飲食店や小売店での食育の日の取組
を
　実施
○食育マスターの派遣
○食育講演会の実施

◆決算額（全市）6,753千円

農林水産部 食育・花育
センター

173

花育推進事業 食育・花育センターにおいて，花の
見本展示，園芸講習会や園芸相談を
実施するとともに，花育マスターを
花育活動団体に派遣するなど，活動
を推進します。また，花育情報サイ
トの運営，イベントの開催などを通
じて，市民への花育の普及を図りま
す。

花育体験，花育に関する普及・啓発

○

○季節ごとのイベント等での花育体験や
　花育に関する普及・啓発活動の実施
○食育・花育センターにおいて展示会や
　園芸講座の実施
○花育マスターの派遣

◆決算額（全市）8,447千円

花育体験，花育に関する普
及・啓発

○

○季節ごとのイベント等での花育体験
や
　花育に関する普及・啓発活動の実施
○食育・花育センターにおいて展示会
や
　園芸講座の実施
○花育マスターの派遣

◆決算額（全市）7,733千円

農林水産部 食育・花育
センター
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174

アイスアリーナ整備・運
営事業（再）

本州日本海側で唯一の通年利用可能
な氷上スポーツ施設として，新潟市
アイスアリーナの建設を行います。

アイスアリーナの更なる利用者の増加

○

○指定管理者による施設運営
○イベントの立案及び決定
○体験学習希望校を募集，順次実施
○関係団体と育成事業メニューを決定及び実
施

◎施設利用者数（個人利用）
　目標：86,100人　実績：101,141人

◆決算額（全市）0円

平成26年2月供用開始

○

○工程に沿った建設工事実施
○ネーミングライツ募集・契約
○様々な媒体を利用した施設周知
○オープニングイベント実施
○指定管理者による施設運営

◆決算額（全市）2,266,772千円

文化・
スポーツ部

スポーツ振
興課

175

食と花の交流推進事業
（再）

食育・花育センターなどを活用し，
食育，花育に関する体験の機会とし
て，小学校・保育園等団体向けプロ
グラムの実施や，季節ごとのイベン
トを開催します。
食育，花育マスターやボランティア
を活用した協働モデルを構築しま
す。

さらなる推進
センター来場者数：216,000人

○

○季節ごとのイベントを開催
○団体向け体験プログラムの実施
○隣接施設の指定管理者に団体受付等の業務
を委託

◎センター来場者数：430,464人

◆決算額（全市）8,764千円

さらなる推進
センター来場者数：215,000
人
（参考・H24：214,000人）

○

○季節ごとのイベントを開催
○団体向け体験プログラム
　（モデル＋一般）の実施
○食育マスターの派遣
○ボランティア制度の構築に向けた
　指定管理者等との調整

◎センター来場者数：350,612人

◆決算額（全市）27,839千円

農林水産部 食育・花育
センター

176

食と花の交流センター整
備事業（再）

市内農作物のプロモーションを行
い，市・内外にその魅力を発信する
とともに，農村と都市との交流を推
進する「食と花の交流センター」を
整備します。

・建設工事
・運営体制の構築
・施設オープン（営業） ○

○建設工事の完了
○運営体制の構築
○施設のオープン・運営

◆決算額（全市）1,597,950千円

・建設工事
・運営体制の構築

○

○建設工事実施
○直売所，レストランの出店者公募
○運営体制の構築を推進

◆決算額（全市）861,869千円

農林水産部 農業特区・
農村都市交
流課

177

こども創造センター管理
運営事業（再）

指定管理によるこども創造センター
の管理運営事業

動物ふれあいセンター及び食育・花育セ
ンターと連携した施策の充実

○

○創作・体験活動の実施
○団体利用の受け入れ
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）105,159千円

動物ふれあいセンターと共
にグランドオープン。食
育・花育センターと連携し
た取り組み

○

○創作・体験活動の実施
○団体利用の受け入れ
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）102,375千円

福祉部 こども未来
課

178
動物ふれあいセンター管
理運営事業（再）

動物ふれあいセンターの管理・運営 こども創造センター及び食育・花育セン
ターと連携した施策の充実 ○

○各種イベントの開催

◆決算額（全市）64,999千円

こども創造センターと共に
グランドオープン。食育・
花育センターと連携した取
り組み

○
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）63,066千円

保健衛生部 保健所環境
衛生課動物
愛護セン
ター
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担当部

Ⅴ．みなとのまち
１．みなとまち新潟のイメージの確立

(1)　歴史と利便のまちなか形成

179

【特色ある区づくり事業】
中央区「えんでこ」まち
歩き事業（再）

中央区の見どころを市内外の方々か
ら「まち歩き」で楽しんでもらうこ
とで，区の魅力・宝物への関心を深
めていただくとともに，「まち歩
き」ファンを増加させることで，市
街地の活性化を図ります。

拡充
参加者数：745人

○

○中央区「えんでこ」まち歩き事業
　・募集人数：805人
　・申込者数：937人
　・参加者数：745人
　・参加率：92.5％（延32回実施）

◆決算額　2,165千円

拡充
参加者数：780人

○

○中央区「えんでこ」まち歩き事業
　・募集定数：790人
　・申込者数：922人
　・参加者数：678人
　・参加率：85.8％（延28回実施）

◆決算額　1,772千円

中央区 地域課

180

観光ボランティアガイド
養成事業（再）

・観光ボランティアガイドの養成や
まち歩き参加者の利便性を高めるた
め環境づくりを行います。

・観光ボランティアガイド養成講座（実
践編）の実施
「新潟シティガイドまち歩き」参加者
数：2,700名

○

○予約のいらないまち歩きの実施
○まち歩きマップの増刷
○観光ボランティアガイド養成講座
　（実践編）の実施

「新潟シティガイドまち歩き」
◎参加者数：2,748人

◆決算額（全市）1,514千円

観光ボランティアガイド養
成講座
（入門編）の実施
「新潟シティガイドまち歩
き」
参加者数：2,500人

○

○予約のいらないまち歩きの実施
○まち歩きマップの増刷
○観光ボランティアガイド養成講座
　（入門編）の実施
○広告掲載

◎参加者数：2,306人

◆決算額（全市）1,381千円

観光・
国際交流部

観光政策課

181

歩行空間整備推進事業
（けやき通り）（再）

歩行者や自転車も含めた多様な利用
者が共存できる道路整備を推進する
ことにより，公共交通や自転車で移
動しやすく快適に歩けるまちづくり
を進めます。

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）91,117千円

道路改良
　・歩車道のフラット化
　・けやきの根上がり対策
　・自転車歩行者道の拡幅

○

○道路改良

◆決算額（全市）40,108千円

土木部 道路計画課

182

湊町新潟花街文化を活か
したまちづくり事業
（再）

「みなとまち」の歴史や文化を活か
したまちなみの保全･創出に取り組
み，地域の人々が誇りと愛着を持っ
てその街に暮らし，訪れる人々がそ
の魅力を楽しみながら回遊できる都
市空間を創出します。

検討・実施
・地元まちづくり団体との勉強会，地元
説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○景観重要建造物の検討
○景観計画特別区域の検討
○堀割再生に向けた検討調査
○東新道の道路改修工事

◆決算額（全市）25,597千円

検討・実施
・地元まちづくり団体との
　勉強会，地元説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○東新道整備の地元説明，道路改修工
事
○白壁通り地区の景観重要建造物の検
討，
　同地区の景観計画特別区域の検討
○西新道の測量・設計
○白壁通りの測量

◆決算額（全市）13,278千円

都市政策部 都市計画課

183

まちなかお宝解説板等整
備事業（再）

沼垂地区のお宝（寺・神社）を紹介
する解説板を設置し，解説板を手掛
かりに楽しく散策できるよう「まち
歩きマップ」を作成，広く配布，PR
していきます。

○

H25にて事業完了 拡充

○

○解説板盤面の修正，工事，設置
○設置箇所と解説内容について地元協
議
○マップ作成と配布，広報
　平成25年度グッドデザイン賞受賞

◆決算額（全市）5,978千円

都市政策部 都市計画課
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(2)　史跡・歴史的建造物等の保存整備と活用

184

湊町新潟花街文化を活か
したまちづくり事業
（再）

「みなとまち」の歴史や文化を活か
したまちなみの保全･創出に取り組
み，地域の人々が誇りと愛着を持っ
てその街に暮らし，訪れる人々がそ
の魅力を楽しみながら回遊できる都
市空間を創出します。

検討・実施
・地元まちづくり団体との勉強会，地元
説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○景観重要建造物の検討
○景観計画特別区域の検討
○堀割再生に向けた検討調査
○東新道の道路改修工事

◆決算額（全市）25,597千円

検討・実施
・地元まちづくり団体との
　勉強会，地元説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○東新道整備の地元説明，道路改修工
事
○白壁通り地区の景観重要建造物の検
討，
　同地区の景観計画特別区域の検討
○西新道の測量・設計
○白壁通りの測量

◆決算額（全市）13,278千円

都市政策部 都市計画課

185

旧小澤家住宅管理運営事
業（再）

北前船で賑った「みなとまち新潟」
の歴史と生活文化にふれあう，まち
歩きの拠点として近隣の市歴史博物
館との一体的な管理を行い，「下
町」の回遊性を高め，都市観光や中
心市街地の活性化を図ります。

充実
来館者数：12,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：18,005人

◆決算額（全市）26,158千円

充実
来館者数：12,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：14,608人

◆決算額（全市）24,770千円

文化・
スポーツ部

歴史文化課

186

旧齋藤家別邸管理運営事
業（再）

「みなとまち新潟」の往時の繁栄ぶ
りを象徴し，文化観光交流施設とし
て整備した旧齋藤家別邸を指定管理
で運営します。

充実
来館者数：20,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：52,825人

◆決算額（全市）36,260千円

充実
来館者数：20,000人以上

○

○各種企画展開催

◎来館者数：36,137人

◆決算額（全市）37,646千円

中央区 地域課

(3)　西港地区の整備と活用

187

万代島にぎわい空間の創
造（再）

万代島の旧水揚場（漁協）跡地につ
いて，市で利用方針を策定し，これ
に基づき設計・整備を行います。

活用に向けた整備 ○跡地利用に向けた基礎情報整理及び関係団
体等との調整を行ったが、利用方針の決定に
は至らず。

◆決算額（全市）29,956千円

活用に向け基本設計

○

○関係団体と更なる調整が必要となっ
たため
　設計に至らず

◆決算額（全市）24,171千円

都市政策部 港湾課

188
新潟港利用活性化事業
（恒久活用策）（再）

新潟西港の浚渫土砂処分場の早期整
備を国に要望します。

浚渫土砂処分場の早期整備を国に要望
○

○埋立地の北護岸工施工

◆決算額（全市）2,381千円

浚渫土砂処分場の早期整備
を国に要望 ○

○環境影響評価手続終了
○公有水面埋立て手続終了

◆決算額（全市）261千円

都市政策部 港湾課
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担当部

(4)　賑わいのある水辺空間の形成

189

水と土の宝物活用事業
（再）

水と土の芸術祭で生まれた市民文化
のウエーブを起こし続け，水と土の
文化創造都市を前進させます。

水と土の文化創造都市の前進

○

○市民プロジェクトの募集・実施・報告会
○こどもプロジェクトの実施・作品展示

◆決算額（全市）11,426千円

水と土の文化創造都市の前
進

○

○市民プロジェクトの募集・実施・報
告会
○こどもプロジェクトの実施・作品展
示

◆決算額（全市）12,342千円

観光・
国際交流部

水と土の文
化推進課

190

アイスアリーナ整備・運
営事業（再）

本州日本海側で唯一の通年利用可能
な氷上スポーツ施設として，新潟市
アイスアリーナの建設を行います。

アイスアリーナの更なる利用者の増加

○

○指定管理者による施設運営
○イベントの立案及び決定
○体験学習希望校を募集，順次実施
○関係団体と育成事業メニューを決定及び実
施

◎施設利用者数（個人利用）
　目標：86,100人　実績：101,141人

◆決算額（全市）0円

平成26年2月供用開始

○

○工程に沿った建設工事実施
○ネーミングライツ募集・契約
○様々な媒体を利用した施設周知
○オープニングイベント実施
○指定管理者による施設運営

◆決算額（全市）2,266,772千円

文化・
スポーツ部

スポーツ振
興課

191

食と花の交流センター整
備事業（再）

市内農作物のプロモーションを行
い，市・内外にその魅力を発信する
とともに，農村と都市との交流を推
進する「食と花の交流センター」を
整備します。

・建設工事
・運営体制の構築
・施設オープン（営業） ○

○建設工事の完了
○運営体制の構築
○施設のオープン・運営

◆決算額（全市）1,597,950千円

・建設工事
・運営体制の構築

○

○建設工事実施
○直売所，レストランの出店者公募
○運営体制の構築を推進

◆決算額（全市）861,869千円

農林水産部 農業特区・
農村都市交
流課

192

こども創造センター管理
運営事業（再）

指定管理によるこども創造センター
の管理運営事業

動物ふれあいセンター及び食育・花育セ
ンターと連携した施策の充実

○

○創作・体験活動の実施
○団体利用の受け入れ
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）105,159千円

動物ふれあいセンターと共
にグランドオープン。食
育・花育センターと連携し
た取り組み

○

○創作・体験活動の実施
○団体利用の受け入れ
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）102,375千円

福祉部 こども未来
課

193
動物ふれあいセンター管
理運営事業（再）

動物ふれあいセンターの管理・運営 こども創造センター及び食育・花育セン
ターと連携した施策の充実 ○

○各種イベントの開催

◆決算額（全市）64,999千円

こども創造センターと共に
グランドオープン。食育・
花育センターと連携した取
り組み

○
○各種イベントの開催

◆決算額（全市）63,066千円

保健衛生部 保健所環境
衛生課動物
愛護セン
ター
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担当部

２．魅力あふれる観光都市づくり

(1)　観光案内機能の充実

194

創造的まちづくり調査研
究（志民委員会）

創造的まちづくりへのアプローチと
して創設した，市民が主体となっ
て，活力と魅力のある新潟の夢・
Visionを想い描き，議論し，行動す
る「志民委員会N・Visionプロジェク
ト」の活動を支援するとともに，よ
りよいまちづくりに向けて協働・連
携して取り組みます。

協働・連携による取組みの推進

○

○「まちなかアウトドア」を開催
○各種イベントを開催
○フォーラムを開催し，これまでの活動を総
括してアクションプランを発表

◆決算額（全市）5,019千円

協働・連携による取り組み
の推進

○

○「What'sNiiGATAキャンペーン」展開
○総括フォーラム開催

◆決算額（全市）4,770千円

地域・魅力
創造部

地域・魅力
創造部

195

新潟デスティネーション
キャンペーン(※)活用誘
客促進事業（再）

※デスティネーションキャン
ペーン(DC)
Destination(目的地・行き先)，
Campaign(宣伝活動)の合成語。
JR グループ6社と地方自治体，
地元観光事業者が一体となり取

り組む観光宣伝事業

平成26年・春実施の新潟デスティ
ネーションキャンペーン（DC）を契
機とした，観光誘客の拡大とその定
着化（リピーターの確保）を通じた
地域経済活性化を図ります。
プレDCが開催される平成25年・春を
メーンに積極的な情報発信・PRや誘
客の促進，おもてなし・受け入れ態
勢の充実などを図ります。

新潟デスティネーションキャンペーン実
施

○

○キャンペーンの実施
○積極的な情報発信
　・メディアを活用した情報発信
　・アンケート調査など
○誘客の促進
　・食と花の交流プログラムなど
○おもてなし・受け入れ体制の充実
　・観光ツアーバスの運行など
○広報活動
　・テレビ番組作成・放映
　・パンフレット作成

◆決算額（全市）41,763千円

・プレキャンペーンの実施
・本DCに向けた準備

○

○プレキャンペーン
　・旅行商品造成，販売
　・観光キャンペーン
　・国内航空路における団体送客報奨
金
　・二次交通利用促進
　・メディア活用による情報発信
　・観光ＰＲポスター，マスコット作
成，
　　活用
　・花装飾によるおもてなし，受け入
れ
　　態勢の準備

◆決算額（全市）43,663千円

観光・
国際交流部

観光政策課

196

りゅーとぴあ・まちなか
交流スペース（再）

新潟デスティネーションキャンペー
ン（DC）のプレに当たる平成25年4月
から6月にかけて，りゅーとぴあなど
で音楽イベントなどを実施します。

DCを成功させ，観光誘客の拡大とその
定着

○

○りゅーとぴあ，ふるまちで「春フェスタ
2014」実施
○万代シテイ，県民会館，みなとぴあ等でプ
ロジェクションマッピングなど光と映像の演
出
○みなとぴあ、誘客施設等でステージイベン
ト実施

◎イベント来場者数：13万人（1.5億円の経済
効果（試算））

◆決算額（全市）55,095千円

プレイベントを実施，DC本
番に向けた仕掛けづくりや
市民の機運を醸成

○

○りゅーとぴあ，古町で「春フェス
タ」実施
○ラ・フォル・ジュルネの開催に合わ
せ，
　県民会館でプロジェクションマッピ
ングを
　実施
○みなとぴあでプロジェクションマッ
ピング
　を実施
○31,000人の来場，テレビでの多数取
り上げ

◆決算額（全市）16,254千円

文化・
スポーツ部

文化政策課
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担当部

197

外国人誘客促進事業
（再）

東アジア地域を中心に，現地旅行社
を対象とした下見招聘旅行の実施や
国際観光展への出展，商談会の開催
によるプロモーション活動など，外
国人観光客の誘客を図ります。

外国人宿泊者数の強化：38,000人

○

○海外での国際観光展出展，商談会，観光説
明会開催
○海外旅行社下見招待旅行実施
○外国人受け入れ体制の整備
○宿泊奨励金，芸妓の舞勧奨助成の実施

◎外国人宿泊者数：42,329人

◆決算額（全市）22,898千円

外国人宿泊者数の強化：
34,000人

○

○海外での国際観光展出展，商談会，
　観光説明会開催
○海外旅行社下見招待旅行実施

◎外国人宿泊者数：38,614人

◆決算額（全市）21,666千円

観光・
国際交流部

観光政策課

(2)　地域の観光資源の活用

198

【特色ある区づくり事業】
中央区「えんでこ」まち
歩き事業（再）

中央区の見どころを市内外の方々か
ら「まち歩き」で楽しんでもらうこ
とで，区の魅力・宝物への関心を深
めていただくとともに，「まち歩
き」ファンを増加させることで，市
街地の活性化を図ります。

拡充
参加者数：745人

○

○中央区「えんでこ」まち歩き事業
　・募集人数：805人
　・申込者数：937人
　・参加者数：745人
　・参加率：92.5％（延32回実施）

◆決算額　2,165千円

拡充
参加者数：780人

○

○中央区「えんでこ」まち歩き事業
　・募集定数：790人
　・申込者数：922人
　・参加者数：678人
　・参加率：85.8％（延28回実施）

◆決算額　1,772千円

中央区 地域課

199

観光ボランティアガイド
養成事業（再）

・観光ボランティアガイドの養成や
まち歩き参加者の利便性を高めるた
め環境づくりを行います。

・観光ボランティアガイド養成講座（実
践編）の実施

「新潟シティガイドまち歩き」参加者
数：2,700名 ○

○予約のいらないまち歩きの実施
○まち歩きマップの増刷
○観光ボランティアガイド養成講座
　（実践編）の実施

「新潟シティガイドまち歩き」
◎参加者数：2,748人

◆決算額（全市）1,514千円

観光ボランティアガイド養
成講座
（入門編）の実施
「新潟シティガイドまち歩
き」
参加者数：2,500人

○

○予約のいらないまち歩きの実施
○まち歩きマップの増刷
○観光ボランティアガイド養成講座
　（入門編）の実施
○広告掲載

◎参加者数：2,306人

◆決算額（全市）1,381千円

観光・
国際交流部

観光政策課

200

湊町新潟花街文化を活か
したまちづくり事業
（再）

「みなとまち」の歴史や文化を活か
したまちなみの保全･創出に取り組
み，地域の人々が誇りと愛着を持っ
てその街に暮らし，訪れる人々がそ
の魅力を楽しみながら回遊できる都
市空間を創出します。

検討・実施
・地元まちづくり団体との勉強会，地元
説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○景観重要建造物の検討
○景観計画特別区域の検討
○堀割再生に向けた検討調査
○東新道の道路改修工事

◆決算額（全市）25,597千円

検討・実施
・地元まちづくり団体との
　勉強会，地元説明会
・景観検討，道路整備など

○

○地元まちづくり団体との勉強会
○東新道整備の地元説明，道路改修工
事
○白壁通り地区の景観重要建造物の検
討，
　同地区の景観計画特別区域の検討
○西新道の測量・設計
○白壁通りの測量

◆決算額（全市）13,278千円

都市政策部 都市計画課

201

古町芸妓育成支援事業
（再）

湊町新潟の文化を象徴する古町芸妓
の技能を後世に伝承し，本市の特徴
ある観光資源の保全及びその健全な
発展を図るため，古町芸妓育成支援
補助金を創設し，古町芸妓の育成支
援を行います。

継続・充実

○

○協議会総会の開催
○講習実施
○講習成果発表会開催

◆決算額（全市）4,000千円

古町芸妓育成の取り組み

○

○古町芸妓育成支援協議会設立・会議
開催
○古町芸妓育成支援補助金施行
○講習実施
○講習成果発表会開催

◆決算額（全市）4,000千円

観光・
国際交流部

観光政策課
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事業
No.

事業名 事業概要

H26実績 （参考）H25実績

担当部

202

食文化創造都市推進事業
（ユネスコ創造都市ネッ
トワーク）（再）

ユネスコ創造都市ネットワーク（ガ
ストロノミー分野）の認定に向けた
手続きを進めるとともに，ネット
ワークを活用し認定都市との交流を
推進します。また，国内ネットワー
ク関連都市との知見の交換を図りま
す。

・食と花の世界フォーラムに認定都市を
招聘
・第３回にいがた食文化クリエイティ
ブ・フォトコンテストの実施 ○

○申請結果公表
○フォトコンテストの実施
○ユネスコ創造都市ネットワーク総会（成都
市）出席
○ポパヤンガストロノミー会議出席
○食文化創造都市にいがたシンポジウムに認
定都市等を招聘

◆決算額（全市）23,747千円

・申請手続き（ユネスコ指
示に基づく）
・ポバヤンガストロノミー
会議出席
・第2回にいがた食文化
　クリエィティブ・フォト
コンテスト
　の実施

○

○申請手続
○フォトコンテスト実施
○全州ガストロノミー会議出席
（ポパヤンガストロノミー会議は，
　治安悪化による開催延期）

◆決算額（全市）4,389千円

地域・魅力
創造部
農林水産部

地域・魅力
創造部
食と花の推
進課

203

まちなかお宝解説板等整
備事業（再）

沼垂地区のお宝（寺・神社）を紹介
する解説板を設置し，解説板を手掛
かりに楽しく散策できるよう「まち
歩きマップ」を作成，広く配布，PR
していきます。

○

H25にて事業完了 拡充

○

○解説板盤面の修正，工事，設置
○設置箇所と解説内容について地元協
議
○マップ作成と配布，広報
　平成25年度グッドデザイン賞受賞

◆決算額（全市）5,978千円

都市政策部 都市計画課
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